
شاگردان‌پیوس‌تمرین‌نمی‌کنند
تیم فوتبال شناورسازی قشم که در رقابت های لیگ دسته 
را تجربه می کند این روزها  اول، نخستین فصل حضورش 
علی رغم آغاز تمرینات گروهی بسیاری از تیم ها، شرایطی به 
دور از فعالیت فوتبالی را تجربه می کند.شناورسازی که بعد از 
صعود به لیگ یک، فصل جاری را با داود حقدوست آغاز کرده 
بود خیلی زود تصمیم به تغییر در رأس کادر فنی گرفت و با 
فرشاد پیوس همکاری اش را آغاز کرد. پیوس که فصل قبل 
پروژه بقای نیروی زمینی در لیگ دسته اول را با موفقیت انجام 
داده بود، امسال سکان هدایت قشمی ها را به دست گرفت 
و موفق شد طی چند هفته ای که فرصت داشت، این تیم را 
از رده های انتهایی جدول بالا بکشد و امید برای بقا را در این 
تیم زنده کند. به هر حال هنوز تیم شناورسازی تمریناتش را 
از سر نگرفته و این در حالی است که کادر فنی برای بازگشت 
تیم  مالک  ظاهراً  است.  کرده  آمادگی  اعلام  تمرینات  به 
شناورسازی تصمیمی برای شروع تمرینات ندارد و با توجه به 
اینکه سازمان لیگ صراحتاً اعلام کرده از تاریخ ۲۴ اردیبهشت 
بازی های باقیمانده مجدداً برگزار می شود، باید دید تکلیف 

این تیم تازه وارد به لیگ یک چه خواهد شد.

مطلق‌زاده:‌بهتر‌است‌لیگ‌همین‌جا‌تمام‌شود
محمود مطلق زاده، بازیکن تیم فجر درباره اینکه برخی تیم ها 
عنوان کردند که لیگ ادامه یابد، گفت:»فکر می کنم نیمه کاره 
ماندن لیگ امسال تصمیم بهتری باشد و می توان لیگ فصل آینده 
را هم با 18 تیم برگزار کرد. من معتقدم فوتبال ایران این پتانسیل 
را دارد که لیگ برتر با برگزاری 18 تیم انجام شود.« مطلق زاده 
در خصوص اینکه ممکن است برخی تیم های بالای جدول به 
معرفی نماینده های ایران در آسیا بر اساس جدول فعلی لیگ برتر 
اعتراض کنند، این توضیح را داد: »ما باید این را در نظر بگیریم 
که کشورمان در شرایط خاصی قرار دارد و اگر هم تصمیمی از 
سوی فدراسیون گرفته شد، بهتر است باشگاهی اعتراض نکند.«

این‌فوتبال‌آرزوهای‌ما‌نیست
وقتی جیانی اینفانتینو رئیس فیفا شد، 
تمام دنیای فوتبال، با هیجان از یک 
تغییر بزرگ می گفت. همه می گفتند 
بلاتر فاسد که صدها میلیون دلار به 
جیب زده از ریاست نهاد جهانی فوتبال 
رفته و یک مرد بین المللی جای او را 

 . فته گر
مدیری که به 6 زبان رسمی دنیا 
صحبت می کند و با اندیشه های نو 
آمده تا دنیای فوتبال را متحول کند.
همه با هیجان از اتفاقاتی می گفتند که 
قرار است در آینده رخ دهد. از ایده ها و 
برنامه های کلان که به فوتبال، سیمای 

آبرومندتری می دهد.
زمان گذشت و همه به این نتیجه 
رسیدند که تمام آرزوهایشان در حد 
رویاهایی محال باقی مانده است. 
هیچ ایده جدیدی در کار نبود. نه تنها 
فوتبال، چهره مناسب تری نگرفت که 

ویران شد. 
60 هزار انسان بی گناه در  بیش از 
فلسطین و غزه کشته شدند و شریک 
شماره یک رژیم صهیونیستی در این 
نسل کشی، جام صلح گرفت تا دنیا 
بداند شعار جدایی فوتبال از سیاست 

را زیاد هم نباید جدی گرفت.
آمریکا و رژیم صهیونیستی بی دلیل و 
با توهماتی غیرمستند، به ایران حمله 

کردند، کودکان بی گناه را در میناب و 
انسان های بی گناه و شریف فراوانی 
را در تمام این خاک شهید کردند 
و نمایندگان فوتبال هر دو متجاوز 
اجازه حضور در کنگره را پیدا کردند و 
نمایندگان فوتبال ایران که بدون برنامه 

راهی شده بودند، خیر.
فوتبال امروزه تنها وسیله ای برای 
تخدیر است. برای منحرف کردن 
ذهن انسان های دنیا به سویی، تا در 
سوی دیگر سیاستمداران خون بریزند 
و نسل کشی کنند... و افسوس که 
فیفا در این میان به بازیچه ای بدل 
شده که کاملاً در اختیار است و هر 
فرمانی می دهند، می پذیرد. بی آنکه 
استقلال و اختیاری داشته باشد... و 
چقدر این فوتبال از دنیای سفیدی 
که وعده اش را داده بودند فاصله دارد. 
چقدر این فوتبال، نخواستنی است 
که اجازه می دهد موجودات خونخوار، 
اهرم ها را در دست بگیرند و آدمک ها 

را حرکت دهند.
فوتبال قرار بود صلح ایجاد کند، 
انسان ها را به هم نزدیک کند و دنیای 

جذاب تری برای ما بسازد. 
دنیا خود قضاوت می کند که این 
فوتبال با فوتبال آرزوهای ما چقدر 

تفاوت دارد.
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 فوتبال ساحلی ایران همیشه از مدعیان قهرمانی در آسیا و حتی جهان بوده است

آلمان کارخانه ای که فوتبال را به خط تولید برد
 پایان جنگ جهانی دوم، نه تنها ساختار سیاسی و اجتماعی آلمان را دگرگون کرد، 
بلکه فوتبال این کشور را نیز وارد مرحله ای تازه و پرچالش نمود. در سال های ابتدایی 
پس از جنگ، آلمان از حضور در بسیاری از رقابت های بین المللی محروم شد.
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فوتبال به خانه برگشت
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یاسر آسانی با اشاره به آمادگی 
بدنی اش گفت: »من تمرینات 
مداومم را به صورت اختصاصی 
و با جدیت دنبال می کنم تا 
از شرایط مطلوب بدنی خارج 
نشوم. همواره با کادر فنی و 
مدیریت تیم در تماس هستم 
و تمام تلاش خود را برای حفظ 
آمادگی کامل به کار می بندم.«
آسانی در ادامه با ابراز دلتنگی 
برای هواداران باشگاه استقلال 
ی  ا بر لم  د «  : د ا د ضیح  تو
هواداران استقلال خیلی تنگ 
شده و بی صبرانه منتظر دیدار 
اینکه  از  هستم.  دوباره شان 

در نخستین سال حضورم در 
استقلال توانسته ام محبوبیت 
خوبی میان هواداران به دست 
 . لم شحا خو ر  بسیا  ، بیاورم
هم  پیش تر  که  همان طور 
ین  بهتر ل  ستقلا ا  ، م گفته ا

هواداران را دارد.«
او درباره عملکرد تیم در فصل 
جاری نیز اظهار کرد: »از اینکه 
با تلاش همه اعضای تیم و 
توانستیم  هواداران  حمایت 
سهمیه نخبگان را کسب کنیم 
و در صدر جدول لیگ قرار 
 . لم خوشحا بسیار   ، یم بگیر
خوشحالیم که توانستیم دل 

هواداران را شاد کنیم.«
وی همچنین با اشاره به اشتیاق 
خود برای بازگشت به میادین 
گفت: »بی صبرانه منتظر آغاز 
مسابقات فصل جدید و حضور 
دوباره در ایران هستم. به طور 
ایران  از دوستانم در  مداوم 
جویای احوالشان و شرایط کشور 

» . هستم
استقلال در واکنش  بازیکن 
پیش تر  که  ی  مصاحبه ا به 
منتشر شده و موجب نگرانی 
هواداران شده بود، توضیح داد: 
باعث  مصاحبه  آن  »می دانم 
نگرانی هواداران شد و پیام های 

زیادی برای من و باشگاه ارسال 
کردند. باید تأکید کنم هیچ گاه 
نگفتم قصد جدایی از استقلال 
را دارم. خبرنگار تنها پرسید آیا 
دیگر  تیم های  از  پیشنهادی 
دارم یا نه و من هم پاسخ دادم 
بله، پیشنهادهایی وجود دارد، 
اما تمرکز و فکر من فقط روی 

استقلال است.«
یاسر آسانی در پایان با ابراز 
امیدواری نسبت به آینده گفت: 
»امیدوارم به زودی هواداران را از 
نزدیک ببینم تا جشن قهرمانی 
که قولش را داده ایم، در کنار هم 

برگزار کنیم.«

دانیال مرادی درباره بستری که جام جهانی 
پیش رو برای فوتبال ایران به وجود می آورد، 
گفت: »مطمئناً نخستین جام جهانی که با 
۴8 تیم در پیش است، یک مدرسه تمام عیار 
برای داوری فوتبال ایران خواهد بود. همینجا 
از تمام داوران فعال، کارشناسان و ناظران 
حوزه داوری می خواهم با مطالعه عمیق 
و بررسی بسترهای موجود، از این محمل 
بهترین و بیشترین بهره را ببرند. پس از جام 
جهانی کلاسی را برپا خواهیم کرد که نکات 
 CASE STUDY مربوطه در قالب بررسی

به اطلاع جامعه داوری برسد. امیدوارم 
داوران شایسته ایرانی با استفاده از این 
ظرفیت بزرگ، تحول خوبی در فعالیت های 

خود ایجاد کنند.«
مرادی ادامه داد: »در همین راستا پس 
از ارتباط تلفنی که بنده با هانی بالان، 
AFC و نایب رئیس  رئیس کمیته داوران 
کمیته داوران فیفا داشتم، آخرین یافته ها 
و دستورالعمل ها در حوزه داوری به داوران 
ایرانی ارائه خواهد شد . تماس های بنده با 
کولینا، روزتی، شمس المائدین و همچنین 

سایر چهره های شاخص داوری پیش، حین 
و پس از جام ادامه خواهد یافت و در کلاس 
پیش فصل داوری فرآیندهای نظری به صورت 

ویژه مورد بحث  قرار خواهد گرفت.«
مرادی در پایان خاطرنشان کرد:»برنامه 
استراتژیک 8ساله داوری در کمیته و دپارتمان 
داوران در حال تدوین است و برهمین اساس 
امیدواریم با استفاده از نظرات خانواده 
داوری، بزرگان، پیشکسوتان و اهالی محترم 
فوتبال فرصت جام جهانی ۲0۲6، برگ تازه ای 

برای آتیه فوتبال کشورمان ورق بزند.«

مجید‌سلطانی
خبرنگار

 چگونه »پیکلز« آبروی بریتانیا را خرید؟

کارآگاه‌چهارپا
 از معجزه تا مجازات کره شمالی 

وقتی‌تیمی‌گمنام‌جهان‌را‌شوکه‌کرد
‌ورزشگاهی که بارها بازسازی شد‌
‌ومبلی؛‌معبد‌جاودانه‌فوتبال

نان
پوز
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 تا شروع جام جهانی   38 روز

آغاز دور سوم تمرینات تیم ملی
دور سوم تمرینات تیم ملی فوتبال ایران در مسیر 
آماده سازی برای جام جهانی 2026، از صبح یکشنبه 
با حضور بازیکنان شاغل در لیگ برتر در مرکز ملی 
آغاز شد. شاگردان امیر قلعه نویی که پنجشنبه 
در دیداری درون تیمی مقابل هم قرار گرفتند و 
عملکردشان در این بازی تدارکاتی بررسی شد، 
پس از ریکاوری و یک  روز و نیم استراحت، دوباره 
دور هم جمع شدند و در مرکز پک حضور یافتند. 
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران صبح امروز کار با 
وزنه را در سالن انجام دادند تا خود را برای شروع 
تمرینات تاکتیکی که از عصر امروز در مرکز ملی 
پیگیری خواهد شد، آماده تر از همیشه کنند. 
ملی پوشان فوتبال ایران عصر دیروز هم در زمین 
چمن تمرینات شان را دنبال کردند و امروز هم دو 
جلسه تمرینی دیگر خواهند داشت تا مرحله سوم 

آماده سازی با جدیت بیشتری پیگیری شود.

 
حبیبی نژاد: می توانیم از گروه خود 

صعود کنیم
هادی حبیبی نژاد، هافبک تیم چادرملوی اردکان که 
در تمرینات تیم ملی برای آماده سازی جام جهانی 
حضور دارد، درباره شرایط ملی پوشان در تمرینات 
روزهای گذشته که فقط با بازیکنان داخلی برگزار 
می شد، اظهار داشت: »به لطف کادرفنی محترم تیم 
ملی، بعد از اتفاقاتی که درباره بازی های لیگ افتاد و 
مسابقات تعطیل شد، اردوی خیلی خوبی داشتیم. 
من هم با نظر آقای قلعه نویی و مربیان تیم ملی، 
این افتخار را داشتم که مجدداً در خدمت تیم ملی 
کشورم باشم. اردوی خیلی خوبی داشتیم؛ پله پله 
فشار تمرینات بیشتر شد و آمادگی مان را بالاتر بردیم. 
به امید خدا بتوانیم نتایج خوبی در جام جهانی 
بگیریم و دل مردم را شاد کنیم. هر چقدر هم تمرین 
کنیم، دور بودن از شرایط بازی طبیعتاً تا حدی روی ما 
تأثیر دارد، اما کادرفنی محترم تیم ملی این موضوع را 
پیش بینی کرده اند. امیدوارم تمرینات را به بهترین 
شکل پیش ببریم و با آمادگی کامل در جام جهانی 

شرکت کنیم و بهترین نتایج را به دست آوریم.«
این ملی پوش درباره اهداف تیم ملی با کمتر از ۴0روز 
مانده تا جام جهانی تأکید داشت: »فکر می کنم تا 
حالا این اتفاق نیفتاده که در جام جهانی از گروه مان 
صعود کنیم. امسال می تواند اولین دوره ای باشد که 
این اتفاق را رقم می زنیم و قطعاً توانایی انجامش را 
داریم تا دل مردم را شاد کنیم. در این مسیر، اجرای 
دقیق خواسته های کادرفنی، برگزاری اردوها و انجام 

بازی های دوستانه مناسب، اهمیت زیادی دارد.«=
بسیاری از بازیکنان حاضر در اردوی تیم ملی در ترکیه 
تأکید داشتند که با توجه به فضای خاص حاکم بر 
کشور، مهم ترین نکته ای که امیر قلعه نویی دائماً 
بر آن تأکید می کرد، نام مقدس »وطن« بود. 
حبیبی نژاد در این باره خاطرنشان ساخت: »بله، 
شرایط خاصی بود. همه ما به عنوان یک ایرانی 
مسئولیتی داریم و امیدوارم بتوانیم آن را به بهترین 
شکل انجام دهیم. ما هم ان شاءالله به عنوان 
سربازان تیم ملی بهترین نتایج را بگیریم. وطن 
خانه ماست؛ می توان گفت مادر و افتخار ماست. 
امیدوارم پرچم سه رنگ کشورمان همیشه مثل تمام 

طول تاریخ، پربرکت و سرافراز باشد.«

 
 افشاگری رنار از تبانی 
در تیم ملی عربستان!

هروه رنار، سرمربی فرانسوی که کمتر از دو ماه 
به آغاز جام جهانی از سمت مربیگری تیم ملی 
عربستان برکنار شد روز یکشنبه در مصاحبه با نشریه 
اکیپ فرانسه »فساد سیستماتیک در تیم ملی« دلیل 
برکناری اش را عنوان کرد. رنار دوبار عربستان را به 
جام جهانی رسانده ولی این بار در بدترین زمان و 
غیرقابل پیش بینی ترین زمان برکنار شد تا شایعات 
زیادی را ایجاد کند. رنار در جام جهانی 2022 قطر 
برد تاریخی مقابل آرژانتین را در کارنامه خود دارد. 
مربی فرانسوی بعد از ناکامی روبرتو مانچینی دوباره 
به نیمکت عربستان برگشت. رنار عربستان را به 
سختی به جام جهانی 2026 رساند ولی در فیفادی 
اخیر در دو بازی دوستانه مقابل مصر و صربستان 
شکست خورد تا حکم اخراجش صادر شود. حالا 
رنار دست به افشاگری زده و به اکیپ گفته است: 
دلیل اصلی برکناری من فشار مسئولان فدراسیون 
برای دعوت کردن بازیکنی مشخص از یک باشگاه 
پرنفوذ در لیگ است. سرمربی فرانسوی افشا می کند 
که باشگاه الهلال با استفاده از لابی و نفوذ خود در 
فدراسیون در امور فنی اش دخالت می کرده و به او 
دستور دادند تا سالم الدوسری ناآماده را به تیم ملی 
در جام جهانی دعوت کنند که مخالفت وی با این 

موضوع باعث برکناری اش شده است.

شایعه کما تکذیب شد
جزئیات تصادف سخت کامرانی فر

حسن کامرانی فر داور بین المللی و بازنشسته کشورمان 
روز گذشته در مشهد دچار سانحه تصادف شد است. 
کامرانی فر در شرایطی در بیمارستان ولایت مشهد 
بستری شده که او در یک سانحه رانندگی راکب موتور 
بود و خودرویی به خاطر بی احتیاطی به او برخورد کرد 
و باعث شد تا به شکلی عجیب سرنگون شود. برخلاف 
شایعات کامرانی فر در کما نیست و خوشبختانه آسیب 
مغزی ندیده و به مهره های کمر وی هم صدمه ای وارد 
نشده اما او دچار شکستگی در ناحیه لگن شده و نیاز 
به عمل جراحی دارد. با اصرار خانواده اش، کامرانی فر 
یک شب در آی سی یو ماند و بزودی به بیمارستان 
خصوصی منتقل خواهد شد تا عمل جراحی روی وی 
انجام شود. مدت زمان بستری شدن کامرانی فر پس 

از عمل جراحی ۳روز خواهد بود.

امروز تکلیف قلی زاده برای حضور در جام جهانی مشخص می شود

از مهم ترین مسائلی که  یکی 

معمولاً شرایط عملکرد بازیکنان 
در طول یک تورنمنت بزرگ مانند 
جام جهانی یا جام ملت های اروپا 
را تعیین می کند، فرم و شرایط 
بازیکنان در ماه های منتهی به 

همان جام است. اینکه بازیکنان 
از لحاظ جسمانی و روانی آمادگی 
خود را داشته باشند، بشدت در 
شرایط آنها در رقابت های جام 
جهانی هم اهمیت دارد و معمولاً 

بازیکنانی که با فرمی مناسب در 
مسابقات باشگاهی پا به جام 
جهانی می گذارند، عملکرد بهتری 
نسبت به سایر بازیکنان حاضر 
در جام دارند. در این شرایط، 
بررسی آخرین وضعیت ستارگان 
ایران در جام  تیم های رقیب 
جهانی 2026 اهمیت بسیاری دارد 
چراکه کادرفنی تیم ملی باید خود 
را آماده تقابل با سه تیم مطرح 
بکند که بازیکنان آنها اکثراً در 
لیگ های معتبر فوتبال اروپا حاضر 
هستند و در حال حاضر در شرایط 

نسبتاً خوبی قرار دارند.
 امروز به بررسی سه بازیکن اصلی 
نیوزیلند می پردازیم که در خط 
حمله تیم ملی فوتبال این کشور 
می توانند نقشی کلیدی را در جام 
جهانی 2026 و بویژه دیدار اول این 

تیم مقابل ایران ایفا کنند.
 

کریس وود؛ بازگشت به شرایط ایده آل 
کاپیتان و ستاره اصلی ۳۴ساله تیم 
ملی نیوزیلند پس از عملکرد خوبی 
که در فصل 202۵/202۴ داشت، در 
طول این فصل با مصدومیت هایی 
جدی و طولانی مواجه شد که او را از 
ترکیب تیم ملی نیوزیلند در اردوهای 

اخیر تیم ملی این کشور دور کرد اما 
او حالا در آستانه جام جهانی 2026، 
به شرایط آرمانی نزدیک می شود. 
کریس وود با پایان مصدومیت خود، 
به ترکیب اصلی ناتینگهام فارست 
بازگشته و در دو بازی اخیر این تیم 
موفق به گلزنی شده است. با گلزنی 
در پیروزی ۵برصفر مقابل ساندرلند 
اروپا مقابل  لیگ  نیمه نهایی  و 
استون ویلا، کریس وود می تواند 
نقشی تعیین کننده در بقای فارست 
در ادامه فصل و یا قهرمانی در لیگ 
اروپا ایفا کند و با این شرایط، این 
مهاجم تنومند و باتجربه که سابقه 
بازی در جام جهانی 20۱0 را هم دارد، 
در شرایط خوبی به جام جهانی 

. سد می ر
 

جسی رندال؛ ستاره ای در حال رشد
وینگر 2۳ساله تیم اوکلند در لیگ 
استرالیا یکی از معدود بازیکنان 
جوان حاضر در لیست تیم ملی 
نیوزیلند است که می تواند در 
چندین دوره جام جهانی برای 
سفیدهای اقیانوسیه به میدان 
برود. این ستاره که توانایی بازی 
خط  راست  و  چپ  سمت  در 
حمله را دارد، یکی از تکنیکی ترین 

بازیکنان حاضر در ترکیب نیوزیلند 
به شمار می رود و در دیدار دوستانه 
آخر این تیم مقابل شیلی نیز 
موفق به گلزنی شد. او تا اینجای 
و  ۹گل  استرالیا  لیگ  در  فصل 
6پاس گل را به نام خود ثبت 
کرده و در بین بازیکنان حاضر 
در لیگ، تنها خوان ماتا ستاره 
سابق منچستریونایتد و چلسی آمار 
 بهتری از حیث گل و پاس گل نسبت 

به او دارد.
 

کالوم مک کوات؛ گلزنی در دانمارک
در بین مهاجمان باتجربه نیوزیلند 
که قابلیت بازی در چند پست 
مختلف را دارند، کالوم مک کوات 
بازیکن 2۷ساله تیم سیلکبورگ 
دانمارک می تواند یکی از گزینه های 
یلند  نیوز بی  سرمر لی  بیز ن  ر د
به عنوان زوج کریس وود باشد. 
مک کوات که قابلیت بازی به عنوان 
مهاجم سایه و بازیکن پست ۱0 را هم 
دارد، این فصل در تیم سیلکبورگ 
دانمارک در 2۹بازی ۱۱گل و ۳پاس گل 
را به نام خود ثبت کرده و با تکنیکی 
که دارد، از بازیکنان خطرناک اصلی 
نیوزیلند در جام جهانی پیش رو 

خواهد بود.

سه ستاره ای که باید حواس مان به آنها باشد
فرم خوب خط آتش نیوزیلند 

گزارش یک

گزارش

چه کسی گزینه اصلی جایگزینی قلی زاده خواهد بود؟
چشمک اللهیار به جام جهانی 

سوژه

ومیت  مصد که  یطی  شرا ر  د
شدید علی قلی زاده در فاصله 
کمتر از ۴0روز تا آغاز جام جهانی 
جامعه فوتبال ایران و کادرفنی 
تیم ملی را در شوک فرو برده، 
سایر گزینه های حاضر در خط 
حمله تیم ملی که توانایی بازی 
در سمت راست خط حمله تیم 
ملی ایران را دارند، حالا شانس 
بیشتری برای حضور در ترکیب 
اصلی تیم ملی ایران خواهند 
داشت و یکی از این گزینه ها، 
منش  د صیا للهیار  ا لاً  حتما ا
خواهد بود که با عملکرد نسبتاً 
خوب خود در ماه های اخیر، 
همچنان امید حضور در ترکیب 
تیم ملی ایران را برای خود زنده 

نگه داشته است. 
صیادمنش آخرین بار در اردوی 
ماه مهر تیم ملی و پیش از دو 
دیدار دوستانه مقابل روسیه 
و تانزانیا به اردو دعوت شد اما 
در این اردو، نتوانست نظر امیر 
قلعه نویی را جلب کند و همین 
موضوع، باعث شد تا شانس او 
برای بازی در اولین جام جهانی 
دوران حرفه ای اش کاهش پیدا 
کند . حالا با مصدومیت قلی زاده 
و این واقعیت که صیادمنش 
قابلیت بازی در چند پست 
بویژه پست وینگر راست را دارد، 
او می تواند یکی از گزینه های 

قلعه نویی برای حضور در لیست 
نهایی تیم ملی باشد.

صیادمنش که فصلی پرفرازونشیب 
را در تیم وسترلوی بلژیک سپری 
می کند، در هفته سی و ششم 
لیگ این کشور در ترکیب اصلی 
تیمش مقابل لوون قرار گرفت. 
در نیمه اول این مسابقه، وسترلو 
عملکرد ضعیفی داشت و با سه 
گل شکست خورد اما عملکرد 
درخشان اللهیار و یارانش در 
نیمه دوم، روند بازی را تغییر داد . 
صیادمنش در دقیقه۵0 با یک 
ضربه دقیق، اختلاف را کاهش 
داد و دو دقیقه بعد با به ثمر 
رسیدن گل دوم، شانس وسترلو 
برای بازگشت به بازی زنده شد. 
وسترلو در دقیقه 6۸ صاحب یک 
ضربه پنالتی شد و این پنالتی را 
خود اللهیار صیادمنش تبدیل به 
گل کرد تا آنها در یک بازی جذاب 
و تماشایی، با تساوی ۳-۳ به یک 
امتیاز خانگی دست پیدا کنند.

وسترلو با این نتیجه در جدول 
پلی آف صعود به لیگ کنفرانس 
اروپا ۳0 امتیازی شد و در کنار 
خنک قرار گرفت تا شانس 
حضور در فوتبال اروپا برای فصل 
آینده زنده بماند اما آنچه که 
حالا اهمیت دارد، فرم خوب 
اللهیار در آستانه جام جهانی 

 . ست ا
مهاجم ایرانی وسترلو که پس از 
دو ماه موفق به گلزنی شد، آمار 
خود را در 2۸بازی این فصل به 
۷گل و ۳پاس گل رسانده هر چند 
که ۴گل از این ۷گل از روی نقطه 
پنالتی به ثمر رسیده است. با 
این حال این درخشش می تواند 
نشانه ای برای امیر قلعه نویی 
ن  زما ر  د ند  ا بتو که  شد  با
مصدومیت علی قلی زاده در کنار 
چهره هایی چون جهانبخش و 
محمدمهدی محبی و امیرحسین 
محمودی به صیادمنش نیز 

اعتماد کند.

 در آستانه برگزاری جام جهانی 2026، 
یکی از عجیب ترین هشدارهای مرتبط 
شده  منتشر  بزرگ  رویداد  این  با 
است؛ هشداری که این بار نه خطاب 
به گردشگران خارجی، بلکه متوجه 
آنها  از  و  است  آمریکایی  شهروندان 
می خواهد در زمان برگزاری مسابقات، 
تا حد امکان در خانه بمانند. طبق 
گزارش های منتشر شده در رسانه های 
آمریکا، مقام های شهری در مناطقی 
از ایالات متحده، به ویژه در محدوده 
نیویورک و نیوجرسی که میزبان بخشی 
از دیدارهای جام جهانی از جمله دیدار 
نهایی مسابقات خواهند بود  نسبت 
به بروز اختلال های گسترده در زندگی 
پیش بینی  داده اند.  هشدار  روزمره 
صدها  حضور  با  همزمان  می شود 
هزار هوادار فوتبال از سراسر جهان، 
فشاری  با  شهری  زیرساخت های 
بی سابقه مواجه شوند؛ موضوعی که 
می تواند رفت وآمد عادی شهروندان را 

با مشکلات جدی روبه رو کند.
 در همین راستا، مسئولان شهری از 
ساکنان خواسته اند در صورت امکان، 
به صورت  را  خود  کاری  برنامه های 
سفرهای  از  و  کنند  تنظیم  دورکاری 
غیرضروری درون شهری بپرهیزند. این 
توصیه در حالی مطرح شده که سیستم 
مناطق  این  در  عمومی  حمل ونقل 
محدودیت هایی  با  نیز  هم اکنون  از 
روبه روست و در زمان مسابقات، احتمال 
رسیدن آن به مرز ظرفیت بسیار بالا 

ارزیابی می شود. یکی از نگرانی های 
و  ورزشگاه ها  به  دسترسی  اصلی، 
مسیرهای منتهی به آنهاست. گزارش ها 
جابه جایی  ظرفیت  می دهد  نشان 
مسافران در خطوط ریلی و سایر وسایل 
حمل ونقل عمومی برای هر مسابقه 
محدود خواهد بود و همین مسأله 
می تواند باعث افزایش شدید تقاضا 
و در نتیجه بالا رفتن هزینه ها شود. 
در این شرایط حتی افرادی که قصد 
تماشای بازی ها را ندارند نیز ممکن 
است تحت تأثیر ازدحام و فشار جمعیتی 

بگیرند. قرار 
 این هشدارها در حالی مطرح شده 
بزرگ ترین   2026 جهانی  جام  که 
محسوب  رقابت ها  این  تاریخ  دوره 
می شود. برای نخستین بار ۴۸ تیم در 
این تورنمنت حضور خواهند داشت 
و سه کشور آمریکا، کانادا و مکزیک 
به صورت مشترک میزبان آن هستند. 
به همین دلیل، انتظار می رود حجم 
سفرهای بین المللی و داخلی به شکل 
قابل توجهی افزایش پیدا کند و شهرهای 

میزبان با موجی از هواداران روبه رو 
شوند . آنچه این هشدار را متفاوت 
جایی  است؛  آن  مخاطب  می کند، 
که به جای جذب بیشتر تماشاگران، 
از بخشی از شهروندان خواسته شده 
برای کاهش فشار بر زیرساخت ها، از 
حضور در سطح شهر خودداری کنند. 
مسأله ای که نشان می دهد برگزاری 
بزرگ ترین رویداد فوتبالی جهان، علاوه 
بر فرصت های اقتصادی و گردشگری، 
چالش های جدی در مدیریت شهری 
به همراه خواهد  نیز  و حمل ونقل 
داشت. علاوه بر محل های نزدیک به 
ورزشگاه ها و محل برگزاری مسابقات، 
محل هایی برای پخش زنده مسابقات 
 Fan zone در فضای عمومی که با نام
شهرهای  در  می شوند  شناخته  نیز 
میزبان جام جهانی و دیگر شهرهای 
ایالات متحده، کانادا و مکزیک وجود 
دارند و این موضوع نیز می تواند یکی 
از دلایل اصلی ترافیک و سخت تر شدن 
حمل و نقل در زمان برگزاری رقابت های 

جام جهانی 2026 باشد.

راهکار جالب میزبان برای جلوگیری از ترافیک در خلال جام جهانی 
 اگر تماشاگر نیستید، از خانه بیرون نروید!

اتفاق روز

ــه علی  ــ ــه پیش بود ک ــ ــن هفت ــ همی
ــرد خیره کننده  ــ ــا عملک ــ قلی زاده ب
ــان مقابل  ــ ــود در تقابل لخ پوزن ــ خ
ــاره،  ــ ــی دوب ــ ــا گلزن ــ ب و  ــو  ــ لژیاورش
ــه  ــ ــن هفت ــ ــن بازیک ــ ــوان بهتری ــ عن
ــرده  ــ ــب ک ــ ــتان را کس ــ ــگ لهس ــ لی
ــین  ــ ــرد او، تحس ــ ــود و این عملک ــ ب
ــرای او  ــ ــتان ب ــ ــی را در لهس ــ همگان
ــینی که  ــ ــت. تحس ــ ــراه داش ــ به هم
ــان و  ــ ــد تا برخی کارشناس ــ باعث ش
ــتان، قلی زاده را  ــ هواداران در لهس
ــرد فوق العاده در  ــ با توجه به عملک
ــل برای تکرار  ــ هفته های پایانی فص
ــان، به عنوان  ــ ــخ پوزن ــ ل ــی  ــ قهرمان
ــب  ــ ــانس های اصلی کس ــ یکی از ش
ــن بازیکن فصل لیگ  ــ عنوان بهتری
ــد. در این  ــ ــی کنن ــ ــتان معرف ــ لهس
ــی زاده روی ۱۴گل  ــ ــه قل ــ ــرایط ک ــ ش
ــوی  ــ ــش به نح ــ ــر تیم ــ از ۱۸گل اخی
ــی مقابل  ــ ــود و با گلزن ــ ــذار ب ــ تأثیرگ
ــه اصلی  ــ ــه گزین ــ ــم ب ــ ــتاریکا ه ــ کاس
ــت  ــ پس ــرای  ــ ب ــی  ــ قلعه نوی ــر  ــ امی
ــد و  ــ ــت ایران تبدیل ش ــ وینگر راس
ــتاره ای کلیدی در  ــ ــت س ــ می توانس
ــام جهانی  ــ ــران برای ج ــ ــب ای ــ ترکی
ــی  ــ ــا یک بدشانس ــ ــد ام ــ 2026 باش
ــت در روز  ــ ــرار مصدومی ــ بزرگ و تک
ــت  ــ ــتانه از دس ــ ــنبه، او را در آس ــ ش

ــور در دومین  ــ ــای حض ــ ــن رؤی ــ رفت
ر  ا ــر ــ ق ــی  ــ ل ا متو ــی  ــ ن جها م  ــا ــ  ج

داده است.
ــخ  ــ ــور و ل ــ ــدار موت ــ ــه۱6 دی ــ در دقیق
ــک  ــ ــس از ی ــ ــی زاده پ ــ ــان، قل ــ پوزن
ــوردی  ــ ــچ برخ ــ ــدون هی ــ ــرش، ب ــ پ
ــکلی  ــ ــه ش ــ ــف، ب ــ ــن حری ــ ــا بازیک ــ ب
ــرود آمد و  ــ ــن ف ــ ــب روی زمی ــ عجی
ــه یکی از زانوهای  ــ بلافاصله از ناحی
درد  ــاس  ــ احس ــده اش  ــ جراحی ش
ــان زانویی که  ــ ــرد؛ هم ــ ــدیدی ک ــ ش
ــا او را از میادین دور  ــ ــر ماه ه ــ پیش ت
ــته بود. واکنش قلی زاده  ــ نگه داش
را  ــا  ــ نگرانی ه ــه،  ــ صحن ــن  ــ ای ــه  ــ ب
ــره او بلافاصله  ــ دوچندان کرد. چه
ــانه های واضح  ــ ــت و نش ــ در هم رف
ــد.  ــ ــش دیده می ش ــ درد روی صورت
ــتانش  ــ ــا دس ــ ب ــد، او  ــ ــی بع ــ لحظات
ــک  ــ ــا کم ــ ــاند و ب ــ ــش را پوش ــ صورت
ج  ــار ــ خ ــن  ــ زمی از  ــکی  ــ پزش کادر 
ــال یک  ــ ــه ای که احتم ــ ــد؛ صحن ــ ش
ــن  ــ را در ذه ــدی  ــ ــت ج ــ مصدومی
ــده کرد. ــ ــی زن ــ ــواداران و کادرفن ــ ه

ــن مصدومیت،  ــ ــس از ای ــ یک روز پ
ــالا با  ــ ــان که ح ــ ــخ پوزن ــ ــگاه ل ــ باش
ــگ  ــ ــدول لی ــ ــدر ج ــ ــدار در ص ــ اقت
ــتانه  ــ ــتان قرار گرفته و در آس ــ لهس
ــی متوالی قرار دارد،  ــ دومین قهرمان
ــن مصدومیت تلخ  ــ ــوص ای ــ در خص
ــان با  ــ ــی در پوزن ــ ــرد: »عل ــ ــلام ک ــ اع
ــد  ــ ــد ش ــ ــبرداری خواه ــ MRI عکس

ــتری  ــ ــات بیش ــ ــس از آن اطلاع ــ و پ

ــه احتمال  ــ ــب خواهیم کرد. ب ــ کس
ــه قلی زاده را عصر  ــ زیاد نتایج معاین
ــم کرد.«  ــ ــلام خواهی ــ ــنبه اع ــ دوش
ــر  ــ ــاس تصاوی ــ ــال براس ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ب
ــده از این مصدومیت،  ــ ــر ش ــ منتش
ــه مصدومیت  ــ ــد ک ــ ــر می رس ــ به نظ
ــه  ــ ــا ۸ هفت ــ ــن ۴ ت ــ ــد بی ــ او می توان
ــد و این موضوع،  ــ ادامه داشته باش
ــور او در جام جهانی 2026 را با  ــ حض
ــرد. نیلز  ــ ــکل مواجه خواهد ک ــ مش
ــرمربی لخ پوزنان  ــ ــن س ــ فردریکس
در خصوص این مصدومیت گفت: 
ــه در زمین  ــ ــی زاده در دقایقی ک ــ »قل
ــان داد و  ــ ــت بالایی نش ــ بود، کیفی
ــاختار دفاعی  ــ ــت چند بار س ــ توانس
ــد. او یکی از  ــ ــم بزن ــ ــف را به ه ــ حری
ــاز هجومی  ــ ــان مهم ما در ف ــ بازیکن
ــکارد  ــ بران ــا  ــ ب او  ــروج  ــ خ ــت.  ــ اس
ــود.  ــ ــی نب ــ ــه خوب ــ ــا لحظ ــ ــرای م ــ ب
ــی کنیم  ــ ــش را بررس ــ ــد وضعیت ــ بای
ــه او نیاز  ــ ــل ب ــ ــه فص ــ ــون در ادام ــ  چ

داریم.«
ــرایطی که  ــ ــه ش ــ ــه ب ــ ــا توج ــ ــالا ب ــ ح
ــده، امیر  ــ ــی زاده پیش آم ــ ــرای قل ــ ب
ی  ــا ــ ینه ه گز ــد  ــ ی با ــی  ــ ی قلعه نو
ــمت  ــ ــف را برای حضور در س ــ مختل
ــت خط حمله تیمش ارزیابی  ــ راس
ــه در آخرین روزها  ــ کند. قلی زاده ک
ــرای حضور  ــ ــم ملی ب ــ ــت تی ــ از لیس
ــی 20۱۸ خط خورده  ــ در جام جهان
ــی 2022 برای  ــ ــام  جهان ــ بود، در ج
ــد  ــ ــت و امی ــ ــدان رف ــ ــه می ــ ــران ب ــ ای

ــن  ــ ــور در دومی ــ ــرای حض ــ ــادی ب ــ زی
ــت.  ــ جام جهانی کارنامه خود داش
ــانس  ــ جالب اینکه این بازیکن بدش
ــام ملت های  ــ ــی، هر دو ج ــ و تکنیک
ــال های 20۱۹ و 202۳  ــ ــیا در س ــ آس
ــت از  ــ ــل مصدومی ــ ــه دلی ــ ــم ب ــ را ه

ــر مصدومیت  ــ ــت داده بود و اگ ــ دس
ــه پیدا کند،  ــ ــام جهانی ادام ــ او تا ج
ــزرگ و  ــ ــت ب ــ ــومین تورنمن ــ ــن س ــ ای
او  ــه  ــ ک ــود  ــ ب ــد  ــ خواه ــی  ــ حساس
ــت  ــ ــیب دیدگی از دس ــ ــل آس ــ به دلی
ــا در ایران  ــ ــالا نگاه ه ــ ــد. ح ــ می ده

ــود و باید  ــ ــد ب ــ ــتان خواه ــ ــه لهس ــ ب
ــکی در  ــ ــه معاینات پزش ــ ــد نتیج ــ دی
ــتی را برای  ــ ــور چه سرنوش ــ این کش
ــام جهانی و  ــ ــش از ج ــ ــی زاده پی ــ قل
ــتاره  ــ ــی ایران و این س ــ برای تیم مل

ــم خواهد زد.  ــ ــی رق ــ تکنیک

شوک بزرگ
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 پیام تسلیت سخنگوی 
وزارت خارجه برای درگذشت موحد

سخنگوی وزارت امور خارجه در پیامی با تجلیل 
از میهن دوستی مرحوم عبدالله موحد، اسطوره 
کشتی ایران، درگذشت این اسطوره عرصه کشتی را 
تسلیت گفت. اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت امور 
خارجه در پیامی با تجلیل از میهن دوستی مرحوم 
عبدالله موحد، اسطوره کشتی ایران در شبکه ایکس 
نوشت: درگذشت عبدالله موحد، اسطوره کشتی با 
پنج طلای جهان و یک طلای المپیک، یادآور یک 
ویژگی اختصاصی تمدن و فرهنگ ایرانی است؛ در 
ایران، آنچه ماندگار می شود فقط قهرمانی نیست، 
پهلوانی است. موحد نه فقط با مدال هایش، بلکه 
با غیرت میهن دوستی اش، حتی زمانی که در خارج 
از ایران بود، در حافظه جمعی ایرانیان به نیکی 

باقی خواهد ماند.  

شریک جدید برای میزبانی ناگویا 
پیدا شد

بازی های  رسمی  شرکای  جمع  به  تویوشیما 
پیوست. کمیته   ۲۰۲۶ آیچی–ناگویا  پاراآسیایی 
برگزاری بازی های پاراآسیایی آیچی–ناگویا ۲۰۲۶ با 
شرکت تویوشیما -یکی از قدیمی ترین شرکت های 
حوزه نساجی و بازرگانی ژاپن- قرارداد همکاری امضا 
کرد. مراسم امضای این توافق با حضور مسئولان 
کمیته برگزاری بازی ها و مدیران شرکت تویوشیما 
برگزار شد و بر اساس آن، این شرکت در جایگاه 
»شریک رسمی« بازی ها در بخش پوشاک آیینی 
قرار گرفت. بر اساس این همکاری، تویوشیما 
تأمین لباس داوطلبان مراسم اهدای مدال و 
همچنین حوله های مورد استفاده در رقابت ها را 
برعهده خواهد داشت. توشیاکی تویوشیما، رئیس و 
مدیرعامل این شرکت، با ابراز خرسندی از پیوستن 
به بزرگترین رویداد ورزشی آسیا گفت : »ارزش های 
»چالش، همزیستی و امید« در این بازی ها، با رویکرد 
اجتماعی این شرکت همسو است. تویوشیما که 
بیش از ۱۸۰ سال در استان آیچی سابقه فعالیت 
دارد، همواره به نقش خود در خدمت به جامعه 
محلی توجه داشته و در سال های اخیر نیز از مدارس 
ویژه در این استان حمایت کرده است.« همچنین 
هیدئاکی اومورا، رئیس کمیته برگزاری بازی ها، این 
همکاری را گامی مهم در مسیر توسعه فرهنگ ورزش 
پارا و تقویت جامعه ای فراگیر دانست: »بازی های 
پاراآسیایی فرصتی برای بهبود زیرساخت ها، ارتقای 
دسترسی پذیری و گسترش جامعه ای است که در آن 
غ از نوع معلولیت، بدون تبعیض در  همه افراد، فار

کنار یکدیگر زندگی کنند.«

 ورود مراجع ذیصلاح 
به یک فدراسیون المپیکی

نهادهای نظارتی با حضور در یکی از فدراسیون های 
المپیکی متوجه تناقضات و تخلفات مالی گسترده ای 
شده اند. مراجع ذیصلاح طبق روال عادی و زمان بندی 
مشخص، هر ساله نظارت های لازم را بر عملکرد 
نهادها، سازمان های غیردولتی و فدراسیون ها انجام 
می دهند و گزارش های مربوط به آن را به مسئولان 
تصمیم گیر ارائه می کنند. این نظارت ها از اهمیت 
زیادی برخوردار است چرا که موجب شفافیت مالی 
و جلوگیری از سوءاستفاده های احتمالی می شود. در 
این شرایط و بر اساس پیگیری خبرنگار تسنیم، حضور 
کارشناسان یکی از نهادهای نظارتی در یک فدراسیون  
المپیکی این بار تفاوت های زیادی با دوره های 
گذشته داشته و به طور قابل  توجهی روند بررسی ها 
را طولانی کرده است. این مسأله باعث شد که سایر 
نهادهای نظارتی نیز وارد عمل شوند. در ابتدا، برخی 
تناقضات مالی و گزارش های مبهم توجه کارشناسان 
این نهاد را به خود جلب کرد اما پس از بررسی های 
بیشتر و تحلیل دقیق پاسخ های متناقض مسئولان 
این فدراسیون، پرده از یک نابسامانی مالی بزرگ 
برداشته شد. این نابسامانی ها شامل هزینه های 
غیرقانونی و اعزام های بی دلیل به خارج از کشور بود 
که منابع مالی زیادی را هدر داده است. این ارقام و 
تخلفات مربوط به بخش اعزام های فدراسیون در 
سال های 1403 و 1404 است که در آن هزینه هایی 
به طور غیرمجاز و به صورت مشکوک در حال انجام 
بوده است. هم اکنون پرونده تخلفات مالی این 
فدراسیون توسط چند نهاد نظارتی به صورت همزمان 

مورد بررسی قرار گرفته است.

دختران بوکسور اردو زدند
مرحله دوم اردوی آماده سازی تیم های ملی بوکس 
جوانان و بزرگسالان دختران از دیروز شروع شد. 
دومین مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی بوکس 
دختران در رده های سنی جوانان و بزرگسالان این 
روزها در مجموعه ورزشی شهید شیرودی و در سالن 
بوکس شهید همت برگزار می شود که این مرحله 
از اردوها با حضور 16 بوکسور تا 25 اردیبهشت ماه 
پیگیری خواهد شد. ملی پوشان جوان بوکس ایران 
برای حضور در مسابقات قهرمانی آسیا در اندونزی 
و تیم ملی بزرگسالان برای حضور در مسابقات جام 
جهانی در چین  آماده می شوند. یلدا میرآبادی، الینا 
ضیایی، الناز برزگر، رز باغبانی، مارین گلزاده، مهدیه 
همرنگ، بی نظیر رحیمی و یکتا صحرایی در رده سنی 
جوانان و سوزان جونکی، پارمیدا خوش خبر، ستایش 
گل محمدی، سونیا عطایی، کیانا بیابانی، تینا آخوندتبار، 
سارینا نقش و مبینا رضازاده بوکسورهای دعوت شده به 
تیم ملی بزرگسالان هستند. راضیه طهماسبی به عنوان 
مربی تیم ملی دختران هدایت بوکسورها را برعهده دارد 
و فروتن گل آرا هم به عنوان مشاور فنی کنار تیم های 

ملی بوکس بانوان حاضر است.

و  راحت  آنهاست؛  خانه  مازندران 
بی آلایش و کاملاً آسوده اردو را در آنجا 
آزاد و  برگزار می کنند. کشتی گیران 
فرنگی مدتی است که در مازندران 
راحت هستند. البته در کشتی فرنگی 
فقط سه کشتی گیر مازندرانی به تیم 
ملی دعوت شدند اما در کشتی آزاد همه 

هستند. مازنی 
اردوی تیم ملی کشتی فرنگی روزهای ۱۶ 
لغایت ۲۴ اردیبهشت در استان مازندران 

برگزار می شود و حسن رنگرز برای 
این اردو از ۱3 کشتی گیر دعوت کرده 
است. پیام احمدی، علی احمدی وفا، 
سعید اسماعیلی، دانیال سهرابی، 
علیرضا مهمدی و امین میرزازاده از 
خوزستانی های دلاور کشتی ایران هستند 
که به این اردو دعوت شدند. علی 
اسکو، محمد هادی ساروی و فردین 
هدایتی، مازندرانی های این اردو هستند. 
محمدمهدی کشتکار و غلامرضا فرخی از 

استان فارس به این اردو دعوت شدند. 
عرفان جرکنی و محمدجواد رضایی، 
دو کشتی گیر تهرانی و قمی این اردو 

. هستند
 البته پژمان درستکار هنوز لیست نفرات 
دعوتی خود را ارائه نکرده و مشخص 
نیست که در کجا قرار است اردو بزند 
اما به احتمال بسیار زیاد این اردو باید 
در مازندران برگزار شود. مازندران برای 
کشتی گیران آزادکار تیم ملی همانند 
کشتی گیران،  بیشتر  است.  خانه 
مازندرانی هستند و البته مسئولان هیأت 
کشتی هم بی منت هزینه می کنند 
و امید شایگان رئیس هیأت کشتی 
مازندران نیز بدون هیچ تکلفی حاضر 
است همیشه اردوها را برگزار کند. 
حالا چرا کشتی از این رقابت جامانده 
است خدا داند. البته خوزستانی ها هم 
دوست دارند میزبان تیم ملی کشتی 
فرنگی باشند اما فعلاً امنیت در استان 
خوزستان برقرار نیست و به همین دلیل 
کادرفنی ترجیح می دهد که مسابقات را 

در مازندران برگزار کند.

کاروان ورزشی ناو دنا پس از حضور 
بازی های  موفق در رقابت های 
آسیایی ساحلی ۲۰۲۶ سانیا و کسب 
عنوان سوم این مسابقات، وارد 
مشهد مقدس شد و مورد استقبال 
مسئولان ورزشی و استانی قرار 
گرفت. اعضای این کاروان ورزشی 
در بدو ورود به مشهد، در هتل 
هما با استقبال جمعی از مسئولان 
حوزه ورزش و مدیریت شهری 
روبه رو شدند. در این مراسم، 
جمعی از مدیران ورزش استان، 
مسئولان شهری، علیرضا پاکدل 
رئیس فدراسیون هندبال و عضو 
هیأت اجرایی کمیته ملی المپیک، 
رئیس ورزش آستان قدس رضوی 
و تعدادی از رؤسای هیأت های 
ورزشی استان حضور داشتند. 
کاروان ناو دنا در جریان بازی های 
آسیایی ساحلی سانیا، با عملکردی 
قابل توجه موفق به کسب مقام 
سوم شد و افتخاری دیگر را برای 
ورزش کشور به ثبت رساند. اعضای 

این کاروان پس از مراسم استقبال، 
با حضور در بارگاه امام رضا )ع(، 
کسب شده  عناوین  و  مدال ها 
س  مقد حت  سا به  ا  ر د  خو
حضرت امام رضا )ع( تقدیم و با 
ادای احترام و شکرگزاری، این 
به محضر حضرت  موفقیت را 
ثامن الحجج )ع( اهدا کردند. 
کنار  در  معنوی،  حضور  ین  ا
موفقیت ورزشی، جلوه ای از پیوند 

ارزش های فرهنگی و اعتقادی با 
افتخارآفرینی در عرصه ورزش را به 
نمایش گذاشت. کاروان ورزشی ناو 
دنا با کسب این عنوان، بار دیگر 
توانمندی ورزشکاران ایرانی در 
عرصه های بین المللی را به اثبات 
رساند. کاروان ورزشی کشورمان 
ساعت 16 دیروز از طریق مشهد 
وارد فرودگاه بین المللی مهرآباد 

تهران ترمینال شماره یک شد.

 برگزاری اردوی تیم ملی کشتی فرنگی در مازندران

اردو در کنج خانه
پس از کسب مقام سوم بازی های آسیایی ساحلی

بازگشت مسافران سانیا

 نخستین اردوی تیم ملی والیبال ایران 
سرانجام پس از حواشی متعددی که در 
خصوص ماندن و ادامه دادن روبرتو پیاتزا 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی والیبال یا 
جدایی احتمالی او از والیبال ایران مطرح 
بود، با ماندگاری این مربی شناخته شده 
در رأس هرم تیم ملی و اعلام لیست جدید 
او برای حضور در لیگ ملت های سال 
۲۰۲۶ همراه شد. لیستی که تمریناتش را 
بدون حضور سرمربی ایتالیایی و تعدادی 
از لژیونرها در استان مازندران و شهر نور 
آغاز کرده و احتمالاً تا زمان اعزام به اردوی 
برون مرزی در ترکیه ادامه خواهد یافت.

 
 استارت قوی برای درخشش

 در لیگ ملت ها
دور نخست تمرینات تیم ملی والیبال 
با حضور تعدادی از بازیکنان فعال در 
لیگ داخلی به میزبانی استان مازندران 
و شهرستان نور از روز گذشته استارت 
خورد. اردویی که سرانجام پس از مدت ها 
بازیکنان تیم ملی والیبال ایران را دور هم 
جمع کرد تا برای سالی شلوغ و پرمسابقه 
مهیا شوند. این اردو اما بواسطه فضای 
نسبتاً ملتهب و جنگی که بر کشور حاکم 
است، بدون حضور سرمربی ایتالیایی 
تیم ملی و تعدادی از بازیکنان لژیونر در 
حال برگزاری است، اما قطعاً از مرحله 
بعدی که اردوی برون مرزی ترکیه برای 
والیبالیست های ملی پوش در نظرگرفته 
شده است به جمع اردونشینان ملحق 

خواهند شد. 

تیم ملی والیبال ایران سال گذشته بعد 
از اینکه روبرتو پیاتزا هدایت فنی والیبال 
ایران را دست گرفت،  اگرچه در لیگ 
ملت های ۲۰۲5 ناکام ماند و نتوانست به 
مراحل بالا صعود کند، اما نمایش قابل 
قبولی از خود بجا گذاشت تا اهالی این 
رشته به ادامه حضور اتاق فکر ایتالیایی در 
رأس هرم فنی والیبال ایران بیش از پیش 

امیدوار شوند.
 امسال )۲۰۲۶( والیبال ایران بی شک 
تقویم شلوغ و پرترافیکی را پیش رو دارد. 
اگرچه سال جدید کشورمان با حمله 
ناجوانمردانه آمریکای جنایتکار و رژیم 
غاصب صهیونیستی، سالی سخت و پرتنش 
را استارت زد، اما در حال حاضر با آرام 
شدن فضا و خروج از التهاب جنگی که 
فضاهای مختلف ورزشی را به مخاطره 
انداخته و تحت الشعاع قرار داده بود، پس 
از منتفی شدن ماجرای جدایی پیاتزا از تیم 
ملی والیبال، او لیست جدید خود را اعلام 
کرده و با تفویض اختیارات فنی به کمک 
مربیان ایرانی حاضر در اردو، با قدرت کار را 
برای درخشش در لیگ ملت های امسال 
که نخستین آوردگاه پیش روی والیبال ایران 

است آغاز کرده است.
 لیگ ملت های ۲۰۲۶، بازی های آسیایی 
ناگویا و رقابت های قهرمانی بزرگسالان 
آسیا)انتخابی المپیک ۲۰۲۸( رویدادهای 
مهمی است که پیاتزا و والیبالیست های او 

در پیش دارند.
 تورنمنت هایی که قطعاً عیار حقیقی 
فنی سرمربی اروپایی والیبال ایران را به 
اهالی ورزش نشان خواهد داد. به احتمال 
فراوان اگرچه پیاتزا و تعدادی از لژیونرهای 
والیبال – به دلایلی که گفته شد- نتوانستند 
در اردوی نخست )اردوی مازندران( تیم 

ملی را همراهی کنند  اما آنها از اردوی 
برون مرزی ترکیه به کاروان کشورمان 
ملحق شده و با جدیت بالاتری تمرینات 
می زنند.  استارت  را  خود  آماده سازی 
عرشیا به نژاد، عمران کوکجیلی،  ایلشن 
داودی پور و اردلان سیدعباسی، پاسورهای 
دعوت شده به اردوی مازندران هستند. 
در پست قطر پاسور، امیرمحمد گل زاده، 
امین اسماعیل نژاد، پویا آریاخواه، محسن 
دلاوری و علی ممبینی، دعوتی های پیاتزا را 
تشکیل می دهند که در این پست به اردو 

دعوت شدند.
احسان دانش دوست، علیرضا عبدالحمیدی، 
متین حسینی، امیررضا آفتاب آذری، آرین 
محمودی نژاد، مرتضی نریمانی،  سیدحسین 
زمانی، رئوف خوشحال و مبین نصری، 
دریافت کننده های قدرتی هستند و نهایتاً 
یوسف کاظمی، سید عیسی ناصری،  نیما 
باطنی، آرمین قلیچ نیازی، شایان مهرابی، 
طا ها بهبودنیا، امیررضا سرلک و مهدی 
جلوه، مدافعین میانی بودند که پیاتزا از آنها 
برای اردوی مازندران دعوت به عمل آورده 
است، اما از این اسامی، تعدادی از لژیونرها 
فعلاً با هماهنگی کادرفنی از حضور در اردوی 
مازندران انصراف داده و از اردوی برون مرزی 
ترکیه به جمع ملی پوشان اضافه می شوند.

 محمدرضا حضرت پور، کمیل خجسته، 
مرتضی طباطبایی و حسین حاجی کلاته 
هم لیبروهایی هستند که جواز حضور 
را دریافت کردند.  تیم ملی  در اردوی 
ملی پوشان پس از تمرین ۲۰ روزه در نور، 
راهی استانبول ترکیه می شوند و خود 
پیاتزا نیز در آنجا به اردو ملحق می شود. 
لیگ ملت ها از ۲۰ خرداد آغاز می شود و 
تیم ملی والیبال در هفته اول در برزیل 

مقابل حریفان صف آرایی می کند.

استارت اردوی والیبال در نور بدون لژیونرهای نامدار و سرمربی

»پیاتزا« از ترکیه به تیم ملی ملحق می شود

در  ایران  نماینده جودوی  سه 
رقابت های گرنداسلم تاجیکستان، 
بدون کسب حتی یک پیروزی از 
دور مسابقات کنار رفتند؛ نتیجه ای 
از منظر فنی قابل  که اگرچه 
دفاع نیست، اما از زاویه ای دیگر 
می تواند نشانه ای از آغاز مسیری 
تازه برای جودوی ایران تلقی شود.
در ادامه این مسابقات، امیرعباس 
چوپان در وزن منفی ۹۰ کیلوگرم در 
همان مبارزه نخست مقابل دانیل 
از قزاقستان شکست  کریلوف 
خورد و از دور رقابت ها کنار رفت. 
همچنین پوریا بنائیان، نماینده 
سنگین وزن ایران در دسته مثبت 
۱۰۰ کیلوگرم، برابر اوشانگی کوکاوری 
از آذربایجان مغلوب شد و خیلی 
زود از جدول مسابقات حذف شد. 
پیش از این نیز الیاس پرهیزگار 
در وزن منفی ۸۱ کیلوگرم مقابل 
ولادیسلاو کولوبوف از اوکراین 

نتیجه را واگذار کرده بود تا پرونده 
تیم اعزامی ایران در این رقابت ها 

بدون حتی یک برد بسته شود.
این نتایج در حالی رقم خورد که 
هدایت تیم برعهده رشاد ممدوف، 
مربی آذربایجانی قرار داشت و 
انتظار می رفت دست کم یکی از 
جودوکاران بتواند به مراحل بالاتر 
صعود کند. با این حال، واقعیتی 
 ، ت کوتاه مد یج  نتا ز  ا مهم تر 
بازگشت جودوی ایران به میادین 

معتبر بین المللی است.
پس از سال ها دوری از رقابت های 
سطح بالا و تمرکز بر تورنمنت های 
کم اعتبارتر همچون کاپ آفریقا، 
حضور در گرنداسلم را باید گامی 
رو به جلو دانست. این تصمیم 
تغییر  از  نشانه ای  فدراسیون، 
برای خروج  رویکرد و تلاشی 
جودوی ایران از انزوای پس از 

دوران تعلیق است.
برای پیشرفت  ایران  جودوی 
واقعی، چاره ای جز رویارویی با 
برترین های جهان ندارد؛ حتی 
اگر این مسیر در آغاز با شکست 
همراه باشد. تجربه حضور در 
ند  ا می تو یی  بت ها رقا چنین 
به تدریج سطح فنی ورزشکاران را 

می توان 
امیدوار بود 

جودوی ایران 
در آینده نزدیک 

با آمادگی 
بیشتری در 
رویدادهای 

مهمی همچون 
بازی های 
آسیایی و 

رقابت های 
کسب سهمیه 
المپیک حاضر 

شود

گزارش یک

ارتقا دهد و آنان را برای میدان های 
مهم تر آماده کند. در واقع، شکست 
برابر رقبای قدرتمند جهانی بخشی 
از فرایند رشد و بازسازی تیم ملی 
است؛ مسیری که گاه حتی از کسب 
مدال در تورنمنت های کم اعتبار و 

بزرگنمایی نتایج آنها ارزشمندتر 
است، چرا که آورده ای واقعی برای 

آینده این رشته ندارد.
اگر این روند ادامه پیدا کند، 
بود جودوی  امیدوار  می توان 
ایران در آینده نزدیک با آمادگی 

مهمی  رویدادهای  در  بیشتری 
و  یی  سیا آ ی  ی ها ز با ن  همچو
رقابت های کسب سهمیه المپیک 
حاضر شود. بازگشت به میادین 
بزرگی مانند گرنداسلم نیازمند 
صبر، برنامه ریزی و تداوم حضور 

است؛ مسیری که اکنون نخستین 
گام های آن برداشته شده و انتظار 
می رود ادامه یابد تا پس از سال ها، 
شاهد ارتقای عملکرد جودوی ایران 
و حضور دوباره نمایندگان کشورمان 

در المپیک باشیم.

بازگشت جودوی ایران به گرنداسلم ها پس از سال ها انزوا

پایان بدون برد،آغاز یک مسیر مهم
دو

جو
ن 

سیو
درا

ت ف
سای

س: 
عک

فائزه زمانی
خبر نگار

»عطایی« ملی پوشانش را به »اندونزی« برد
تیم والیبال فولاد سیرجان ایرانیان که با هدایت بهروز عطایی موفق شد عنوان قهرمانی 
را در لیگ برتر والیبال ایران در فصل ۱۴۰۴ بدست آورد به عنوان نماینده کشورمان در 
لیگ قهرمانان مردان آسیا ۲۰۲۶، راهی ترکیه و شهر استانبول شد تا از آنجا راهی کشور 

اندونزی میزبان برگزاری جام باشگاه های آسیا شود.
دومین دوره لیگ قهرمانان مردان آسیا از ۲3 تا ۲۷ اردیبهشت سال ۱۴۰5در پونتیاناک 
اندونزی برگزار می شود. تیم فولاد سیرجان ایرانیان که نماینده کشورمان در این 
مسابقات است، تهران را به مقصد ترکیه ترک کرد تا اردوی یک هفته ای در استانبول برپا 
کند. شاگردان بهروز عطایی احتمالاً در استانبول دو دیدار تدارکاتی و دوستانه نیز برگزار 
می کنند. این تیم پنجشنبه شب )۱۷ اردیبهشت( از استانبول راهی اندونزی می شود.

علی رمضانی، اشکان حق دوست، محمد ولی زاده، امیرحسین توخته، علی شفیعی، 
مهدی مرندی، رسول شهسواری، پوریا حسین خانزاده، امیرحسین خواجه خلیلی، 
اسماعیل مسافر، امیرحسین ساداتی و علی حاجی پور، بازیکنان اعزامی فولاد سیرجان 
به ترکیه هستند. الکسی نیکولوف، ستاره بلغاری که قرار است به عنوان تنها بازیکن 
کمکی در ترکیب تیم فولاد سیرجان قرار گیرد هم پس از پایان رقابت های اروپایی به 
جمع سیرجانی ها اضافه می شود. مرحله مقدماتی لیگ قهرمانان مردان آسیا با حضور 
هشت تیم از سراسر قاره آسیا در دو گروه برگزار می شود که تیم فولاد سیرجان با 
تیم های نماینده لیگ والیبال ژاپن، جاکارتا گاردایایا اندونزی و ناخون راتچاسیما کوئین 
سی وی سی تایلند در گروه نخست همگروه است. با توجه به فرمول این مسابقات،  
رقابت ها به صورت حذفی برگزار می شود و در صورت شکست هر یک از تیم ها، از 

گردونه مسابقات حذف می شوند.

 رضا عباسپور
خبر نگار
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 انتقاد تند رونی از قوانین 
مضحک لیگ برتر

وین رونی، ستاره پیشین منچستریونایتد، در برنامه زنده 
تلویزیونی به شدت به قوانین جدید لیگ برتر انگلیس در 
ــیدن مو تاخت. این  خصوص اخراج بازیکنان بابت کشـ
ــاندرلند  ــراج »دن بالارد«، مدافع سـ ــراض پس از اخـ اعتـ
ــه داور به دلیل  ــورت گرفت کـ ــل ولوز صـ ــدار مقابـ در دیـ
ــده بازیکن حریف، او را با کارت  ــیدن موهای بافته شـ کشـ
ــخره« خواندن  ــتقیم جریمه کرد. رونی با »مسـ قرمز مسـ
این قانون تأکید کرد که فوتبال یک بازی فیزیکی است و 
گاهی در نبردهای تن به تن، گرفتن موی بلند حریف کاملاً 
ــوخی افزود که به همین  ناخودآگاه رخ می دهد. او به شـ
دلیل هیچ گاه موهایش را دم اسبی نمی بست! جو هارت 
نیز با حمایت از رونی، به برخوردهای خشن تری اشاره کرد 
ــوند. در این فصل، بالارد سومین  که نادیده گرفته می شـ
ــون جنجالی از زمین اخراج  ــت که با این قانـ بازیکنی اسـ

می شود.
 

بازگشت درخشان کاریوس
لوریس کاریوس، دروازه بان آلمانی که پس از دوران پرفراز 
و نشیب در لیورپول از سطح اول فوتبال فاصله گرفته بود، 
ــالکه به روزهای اوج بازگشته است.  اکنون در پیراهن شـ
او در فصل جاری بوندسلیگا ۲ با ثبت ۱۲ کلین شیت، در 
صدر جدول برترین دروازه بانان این رقابت ها ایستاده و 
نقش کلیدی در سازماندهی خط دفاعی تیمش ایفا کرده 
است. آمار کاریوس زمانی درخشان تر می شود که بدانیم 
او با دریافت تنها ۲۸ گل، بهترین رکورد دفاعی لیگ را نیز 
ــت. این عملکرد خیره کننده،  به نام خود ثبت کرده اسـ
ــه می دهد که زمانی  ــاوت از دروازه بانی ارائـ تصویری متفـ
ــت  ــردی بود. پس از او، تیارک ارنسـ ــتباهات فـ نماد اشـ
ــیت در رده دوم قرار دارد، اما  ــا ۱۱ کلین شـ ــن بـ از هرتابرلیـ
ــتون اصلی  ــوس با تکیه بر تجربه خود، اکنون به سـ کاریـ

شالکه تبدیل شده است.
 

سقوط آزاد گرینوود در مارسی
ــی، پس از  ــی مارسـ ــتاره انگلیسـ ــوود، سـ ــون گرینـ میسـ
شکست تحقیرآمیز ۳-۰ مقابل نانت، با موجی از انتقادات 
تند رسانه های فرانسوی روبه رو شد. روزنامه »لا پروونس« 
ــواکننده«  با اعطای امتیاز صفر به او، عملکردش را »رسـ
خواند و او را به یک بازیگر سیرک تشبیه کرد که با حرکات 
نمایشی بی مورد، آینده مالی باشگاه را به خطر می اندازد. 
ــود، در ۹ بازی  ــا ۱۵ گل آغاز کرده بـ ــه فصل را بـ ــوود کـ گرینـ
ــده و افت فاحش  ــق به گلزنی شـ ــا یک بار موفـ ــر تنهـ اخیـ
ــهمیه لیگ قهرمانان  ــی را از رتبه های کسب سـ او، مارسـ
ــت. رسانه ها معتقدند رفتار »سرکشانه« او  دور کرده اسـ
ــکایت از هم تیمی ها، نشان دهنده خطای  در زمین و شـ
ــت. در صورت عدم راهیابی مارسی به لیگ  حرفه ای اسـ
قهرمانان، احتمال فروش اجباری این بازیکن ۲۴ ساله 

برای جبران خسارات مالی بسیار زیاد است.
 

جادوی بی پایان مسی در میامی
لیونل مسی در صدمین بازی خود برای اینترمیامی، 
آماری خیره کننده و فراتر از استانداردهای فوتبال 
آمریکا به ثبت رساند. فوق ستاره آرژانتینی با ۸۶ گل 
و ۴۴ پاس گل در ۱۰۰ مسابقه، عملاً در هر بازی روی 
بیش از یک گل تأثیر مستقیم داشته است. مسی 
که در آستانه ۳۹ سالگی است، نه تنها از نظر فردی 
با ۲۹ گل و ۱۹ پاس گل در فصل ۲۰۲۵ درخشیده، بلکه 
هویت باشگاه اینترمیامی را نیز تغییر داده است. او با 
این تیم چهار جام معتبر از جمله قهرمانی در فصل 
عادی و لیگزکاپ را فتح کرده و دو بار متوالی عنوان 
ارزشمندترین بازیکن لیگ )MVP( را به دست آورده 
است. مسی در آمریکا ثابت کرده که همچنان مغز 
متفکر و موتور محرک تیم است و سرعت افت او 

بسیار کمتر از پیش بینی هاست.
 

معمای تمدید قرارداد فران تورس
فران تورس با گلزنی مقابل اوساسونا و رساندن آمار 
خود به ۲۰ گل در این فصل، بار دیگر ارزش های خود 
را به هانسی فلیک ثابت کرد، اما آینده او در بارسلونا 
همچنان در هاله ای از ابهام قرار دارد. با وجود 
قرارداد او تا سال ۲۰۲۷، دکو مدیر ورزشی باشگاه، 
هنوز پیشنهادی برای تمدید ارائه نداده است. این 
سکوت خبری در حالی که تورس ۲۶ ساله در اوج 
دوران حرفه ای خود قرار دارد، شایعات جدایی او را 
قوت بخشیده است. گفته می شود بارسا به دلیل 
محدودیت های مالی یا احتمال استفاده از او در 
معامله خرید »خولیان آلوارز«، برای تمدید دست 
نگه داشته است. با این حال، تورس که از مهره های 
کلیدی رختکن و رفیق نزدیک ستاره هایی چون 
پدری است، تمایلی به خروج ندارد و روی درخشش 

در جام جهانی تمرکز کرده است.
 

انتقاد از افت دی بروینه در ناپولی
هرنانس، هافبک پیشین اینتر و لاتزیو، پس از 
تساوی بدون گل ناپولی مقابل کومو، عملکرد کوین 
دی بروینه را به شدت نقد کرد و مدعی شد که او 
باید از این تیم جدا شود. هرنانس معتقد است 
دی بروینه که همواره یکی از سه هافبک برتر تاریخ 
فوتبال بوده، در سیستم آنتونیو کونته سردرگم به 
نظر می رسد و پاس های عمقی او دقت همیشگی را 
ندارد. او با اشاره به اینکه »این دی بروینه همیشگی 
نیست«، تأکید کرد که شاید جدایی از ناپولی 
بهترین تصمیم برای احیای فوتبال این ستاره 
بلژیکی باشد. در این دیدار، کومو نمایش بهتری از 
ناپولی ارائه داد و اگر فرصت طلبی مهاجمانش در 
نیمه اول بود، تیم کونته با شکستی خانگی زمین 
را ترک می کرد. بن بست تاکتیکی ناپولی اکنون به 

چالش بزرگی برای دی بروینه تبدیل شده است.

این پیروزی 
گام بزرگی برای 

آرسنال در 
مسیر تحقق 
رؤیای دوگانه 

قهرمانی در 
لیگ برتر و اروپا 

بود؛ مسیری 
که با بازگشت 
ساکا و احیای 

روحیه تیم، 
حالا روشن تر از 
همیشه به نظر 

می رسد

بوکایو ساکا برای بازگشت شور و امید 
به سکوهای ورزشگاه امارات و تبدیل 
کردن دوباره آرسنال به یک تیم سرحال و 
جذاب، تنها ۴۵ دقیقه زمان برای حضور در 
ترکیب اصلی پس از هفته ها مصدومیت 
نیاز داشت. ستاره تیم ملی انگلیس که 
برای نخستین بار از اواسط ماه مارس 
در ترکیب اصلی قرار می گرفت، با یک 
گل و یک پاس گل نقش اصلی را در برتری 
قاطع ۳ بر صفر تیمش مقابل فولام ایفا 
کرد. ساکا ابتدا با حرکتی سریع و تکنیکی، 
رائول خیمنز را از جریان بازی خارج کرد و 
با یک پاس عرضی دقیق، توپ را در اختیار 
ویکتور گیوکرش قرار داد تا گل نخست به 
سادگی به ثمر برسد. دقایقی بعد، این بار 
گیوکرش نقش سازنده را ایفا کرد و با یک 
پاس هوشمندانه، ساکا را در موقعیت 
گلزنی قرار داد تا او با ضربه ای دقیق دروازه 
برند لنو را باز کند. این گل برای ساکا 
اهمیت زیادی داشت؛ چرا که او به روند 
۱۱ بازی بدون گل خود پایان داد و همچنین 
نخستین گلش در ورزشگاه امارات از اوایل 
دسامبر را به ثبت رساند. میکل آرتتا پس 
از بازی با تمجید از ستاره تیمش گفت: »او 

تفاوت را رقم زد. دو حرکت کلیدی داشت 
که نتیجه بازی را تعیین کرد. حالا از نظر 
ذهنی و بدنی در بهترین شرایط است و در 
مهم ترین مقطع فصل به تیم برگشته.«

گل ساکا به آرسنال چیزی داد که در 
هفته های اخیر به شدت از آن محروم 
بود: آرامش. این نخستین بار از دیدار 
مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
اروپا مقابل بایرلورکوزن در ۱۷ مارس بود 
که توپچی ها توانستند اختلافی دو گله در 
یک مسابقه ایجاد کنند. در هشت بازی 
پس از آن، بیشترین برتری آنها تنها یک 
گل بود. آرتتا در این مسابقه پنج تغییر 
نسبت به بازی تساوی ۱-۱ مقابل مادرید 
اعمال کرد. حضور مایلز لوئیس-اسکلی 
۱۹ ساله که نخستین بازی خود را در میانه 
میدان آغاز می کرد، به تیم انرژی تازه ای 
بخشید. در کنار او، بازیکنانی مانند لئاندرو 
تروسار، ابرچی ازه و ریکاردو کالافیوری 
ترکیبی با طراوت و جسارت بیشتر نسبت 

به هفته های گذشته ساخته بودند.
ــا به  ــ ــنال تنه ــ ــه آرس ــ ــش خط حمل ــ درخش
ــد. یوکرش با زدن دو گل،  ــ ساکا محدود نش
ــه داد و  ــ ــل خود را ارائ ــ ــن نمایش فص ــ بهتری
ــاند؛ آماری  ــ ــه ۲۱ رس ــ ــش را ب ــ ــمار گل های ــ ش
ــنال  ــ ــرد یک بازیکن آرس ــ ــه بهترین عملک ــ ک
ــورد ۲۹ گل پیر-امریک  ــ از فصل ۲۰-۲۰۱۹ و رک
ــود. او که هفته  ــ ــوب می ش ــ اوبامیانگ محس
ــتباه در یک ضدحمله  ــ ــته به دلیل اش ــ گذش
ــده بود،  ــ ــواداران روبه رو ش ــ ــراض ه ــ ــا اعت ــ ب
ــاگران  ــ ــتاده تماش ــ ــویق ایس ــ ــا تش ــ ــار ب ــ این ب

گزارش یک

نسخه آماده ساکا، چیزی که آرسنال به آن نیاز داشت

پسری‌که‌تفاوت‌ها‌را‌رقم‌می‌زند

دومین  به  شدن  نزدیک  با 
گرنداسلم سال ۲۰۲۶، تنش های 
ن  گا کنند ر ا گز بر ن  میا لی  ما
مسابقات رولان گاروس و بازیکنان 
تراز اول جهان بار دیگر به اوج 
خود رسیده است. علی رغم اعلام 
۹.۵ درصدی مجموع  افزایش 
جوایز نقدی از سوی فدراسیون 
تنیس فرانسه )FFT(، ستاره های 
حرفه ای  تنیس  انجمن  برتر 
مردان )ATP( و زنان )WTA( در 
بیانیه ای مشترک، مراتب ناامیدی 
دسته جمعی خود را از این تصمیم 

ابراز کردند.
 

اقتصاد تنیس در برابر 
ورزش های تیمی

هسته اصلی اعتراض بازیکنان، 
نه لزوماً رقم مطلق جوایز، بلکه 
نسبت سهم آنها از کل درآمدهای 
پیش بینی شده تورنمنت است. 
وه  گر برآوردهای  اساس  بر 
بازیکنان، مجموع جوایز ۶۱.۷ 
میلیون یورویی )حدود ۷۲.۳ 
میلیون دلار( امسال تنها ۱۵ درصد 
از درآمد کل رولان گاروس را شامل 
می شود. این در حالی است که 
در تورنمنت های مشترک ATP و 
WTA، سهم بازیکنان به ۲۲ درصد 

معتبر  لیگ های  در  و  می رسد 
 NBA آمریکایی مانند بسکتبال 
و لیگ فوتبال NFL، این رقم تا 
مرز ۵۰ درصد از درآمدهای لیگ 

پیش می رود.
در بیانیه ای که توسط ۲۰ چهره 
شاخص از جمله آرینا سابالنکا، 
یانیک سینر، کارلوس آلکاراز و 
کوکو گاف امضا شده، آمده است: 
»در حالی که رولان گاروس به 
دنبال ثبت رکوردهای درآمدی 

جدید است، سهم بازیکنانی که 
خالق اصلی این ارزش هستند، 
رو به کاهش است. گرنداسلم ها 
و  ساختاری  تغییرات  برابر  در 
اصلاح نظام حاکمیتی مقاومت 

می کنند.«
 

مدل غیرانتفاعی و توسعه 
زیرساخت

تنیس  فدراسیون  مقابل،  در 
فرانسه با دفاع از رویکرد مالی 
خود، تأکید کرده که مجموع 
جوایز نسبت به سال ۲۰۱۹ حدود 
۴۵ درصد افزایش یافته است. 
مقامات فرانسوی معتقدند تمرکز 
آنها بر حمایت از بازیکنانی است 
که در دورهای ابتدایی یا مرحله 
مقدماتی حذف می شوند )با 
افزایش بیش از ۱۱ درصدی جوایز 
در این بخش ها(، تا هزینه های 
فصل برای تنیس بازان رده های 

پایین تر پوشش داده شود.
FFT همچنین با اشاره به ساختار 
»غیرانتفاعی« خود اعلام کرد که 
درآمدهای حاصله صرف توسعه 
تنیس پایه در فرانسه، برنامه های 
معلولان و بهبود زیرساخت های 
ورزشگاه شده است؛ پروژه ای که 
اخیراً هزینه ای ۴۰۰ میلیون یورویی 
برای ارتقای استانداردهای میزبانی 

در پی داشته است.

 بن بست در مذاکرات
این اختلاف نظر بخشی از یک 
جریان بزرگتر برای اصلاح ساختار 
مالی گرنداسلم هاست. بازیکنان 
خواستار دستیابی به سهم ۲۲ 
درصدی از درآمدها تا سال ۲۰۳۰، 
تشکیل شورای بازیکنان گرنداسلم 
و مشارکت تورنمنت ها در مزایای 
رفاهی و بیمه ای هستند. اگرچه 
مسابقاتی مانند اوپن استرالیا و 
یو اس اوپن نیز جوایز خود را به 
شکل چشمگیری افزایش داده اند، 
اما هیچ کدام هنوز به سقف 
درصدی مورد انتظار بازیکنان 

نزدیک نشده اند.
در جبهه ای دیگر، انجمن بازیکنان 
حرفه ای تنیس )PTPA( با رویکردی 
تهاجمی تر، شکایتی را علیه نهادهای 
حاکم بر تنیس مطرح کرده است. در 
حالی که اوپن استرالیا اخیراً راه خود 
را از دیگر گرنداسلم ها جدا کرده و با 
این انجمن به توافق رسیده، رولان 
گاروس، ویمبلدون و یو اس اوپن 
همچنان در جبهه ای واحد در برابر 
این فشارها ایستادگی می کنند. با 
تقسیم جایزه ۳.۳ میلیون دلاری 
برای قهرمانان امسال، رولان گاروس 
شاید از نظر مالی جذاب به نظر 
برسد، اما سایه سنگین نبرد بر سر 
»عدالت توزیعی« همچنان بر فضای 

این تورنمنت سنگینی می کند.

 شکاف عمیق میان درآمد تورنمنت و سهم بازیکنان
نارضایتی ستاره های تنیس از جوایز رولان گاروس

سوژه

یک پرونده حقوقی در اوترخت، 
فوتبال هلند را در آستانه بحرانی 
کم سابقه قرار داده است. بحرانی 
که به گفته فدراسیون فوتبال این 
کشور، می تواند کل رقابت های لیگ 
برتر را دچار هرج ومرج کند. ماجرا از 
شکایت باشگاه ناک بردا علیه استفاده 
غیرقانونی از یک بازیکن آغاز شده، اما 
پیامدهای آن ممکن است بسیار فراتر 

از یک مسابقه باشد.
این پرونده به دیدار ۱۵ مارس بین 
ناک بردا و گواهدایگلز مربوط می شود، 
مسابقه ا ی که با پیروزی ۶ بر صفر 
گواهد به پایان رسید. ناک مدعی 
است حضور مدافع این تیم دین 
جیمز، غیرقانونی بوده چرا که او پس 
از پذیرش تابعیت اندونزی، تابعیت 
هلندی خود را از دست داده و برای 
بازی در لیگ هلند نیازمند مجوز کار 

بوده است.
فدراسیون فوتبال هلند پیش تر این 
اعتراض را رد کرده و نتیجه بازی را تأیید 
کرده بود، اما ناک با ارجاع پرونده به 
دادگاه، خواستار تکرار مسابقه شده 
است. حالا قرار است حکم نهایی 
صادر شود؛ حکمی که می تواند فراتر 
از این بازی، کل ساختار مسابقات را 

تحت تأثیر قرار دهد.

خطر اثر دومینویی در لیگ
نگرانی اصلی فدراسیون این است 
که اگر دادگاه به نفع ناک رأی دهد، 
این تصمیم به یک رویه حقوقی 
تبدیل شود. بر اساس گزارش ها، 
دست کم ۱۱ بازیکن در لیگ برتر هلند 
با شرایط مشابه مواجهند و در بیش 
 از ۱۳۰ مسابقه این فصل به میدان 

رفته اند. 
در چنین شرایطی، باشگاه های دیگر 
نیز می توانند خواستار بررسی یا تکرار 

بازی های خود شوند؛ اتفاقی که حتی 
ممکن است به ناتمام ماندن فصل 

. مد بینجا

ریشه بحران
منشأ این بحران به قوانین خاص 
تابعیت در هلند بازمی گردد. این 
کشور تنها عضو اتحادیه اروپاست 
که در صورت دریافت تابعیت یک 
کشور غیراروپایی، تابعیت قبلی را 
به طور خودکار لغو می کند. این قانون 
برای بازیکنانی که تصمیم می گیرند 
برای تیم های ملی دیگر بازی کنند، 

پیامدهای جدی دارد.
در سال های اخیر، کشور اندونزی 
برای تقویت تیم ملی خود به سراغ 
بازیکنان دارای ریشه اندونزیایی در 
هلند رفته است. بسیاری از این 
بازیکنان، با دریافت تابعیت اندونزی، 
ناخواسته تابعیت هلندی خود را از 
دست داده اند و در نتیجه، برای ادامه 
فعالیت باشگاهی در هلند با مشکلات 

قانونی مواجه شده اند.

سردرگمی بازیکنان و باشگاه ها
بخش قابل توجهی از بازیکنان 
از این قانون بی اطلاع بوده اند. 
دین جیمز حتی مدتی مجبور شد 
به تنهایی تمرین کند تا وضعیت 
اقامت و مجوز کارش مشخص شود. 
بازیکنان دیگری نیز تجربه های 

مشابهی داشته اند و برخی حتی 
به طور موقت از حضور در تمرینات 

باشگاهی منع شده اند.
این وضعیت نه تنها بازیکنان، بلکه 
باشگاه ها را نیز غافلگیر کرده و نشان 
داده که شکاف اطلاعاتی جدی در 

فوتبال حرفه ای هلند وجود دارد.
 

سناریوهای پیش رو
اگر دادگاه رأی به نفع فدراسیون بدهد، 
نتیجه بازی بدون تغییر باقی می ماند 
و پرونده بسته خواهد شد. اما در 
صورت پیروزی ناک بردا، بازی تکرار 
می شود و احتمال شکل گیری موجی 
از شکایت های مشابه افزایش می یابد؛ 
حتی اگر برخی از آنها خارج از مهلت 

باشند. قانونی 
در حال حاضر، ناک در رده هفدهم 
جدول قرار دارد و برای بقا می جنگد، 
در حالی که گواهدایگلز در میانه 
جدول است. با این حال، اهمیت 
این پرونده بسیار فراتر از جایگاه دو تیم 
است و می تواند به یکی از مهم ترین 
چالش های حقوقی تاریخ فوتبال 
هلند تبدیل شود. در نهایت، این 
پرونده نشان می دهد که چگونه تلاقی 
قوانین ملی با واقعیت های جهانی 
فوتبال می تواند بحرانی غیرمنتظره 
ایجاد کند؛ بحرانی که شاید نیازمند 
بازنگری جدی در قوانین تابعیت و 

مقررات ورزشی باشد.

یک حکم قضایی که می تواند لیگ را به آشوب بکشاند
بحران پنهان در فوتبال هلند 

اتفاق روز

پیروزی یک 
بر صفر مقابل 

آلورکا در خانه، 
قهرمانی پورتو 

را قطعی کرد 
و حالا تیم 

فاریولی خود را 
برای حضور در 
لیگ قهرمانان 

اروپا آماده 
می کند

فاریولی، مردی که رکورد مورینیو را بی معنا کرد

بازگشت پورتو به اوج

در حالی که بنفیکا در آستانه پایان 
فصل لیگ پرتغال بدون حتی یک 
شکست در طول فصلی قرار دارد 
که مقطع بزرگی از آن تحت هدایت 
خوزه مورینیو سپری شد، این تیم 
پورتو بود که توانست برای نخستین 
بار از فصل ۲۰۲۲-۲۰۲۱ و زمانی که 
سرجیو کونسیسائو هدایت تیمی 
پرستاره با حضور مهدی طارمی، 
لوئیز دیاز، ویتینیا، فابیو ویرا و… را 
برعهده داشت، قهرمانی در لیگ 
برتر پرتغال را قطعی کند ؛ آن هم 

در حالی که هنوز دو بازی تا پایان 
فصل باقی مانده و حالا ۸۵ امتیازی 
که پورتو کسب کرده، برای قهرمانی 
در لیگ کافی به نظر می رسد. 
نقش اول این قهرمانی کسی نبود 
جز فرانچسکو فاریولی، سرمربی 
جوان ایتالیایی که با سابقه حضور 
در نیس و آژاکس به پورتو آمد و 
در ۳۷ سالگی، به حسرت چهار 
ساله برای قهرمانی پورتو در لیگ 
پرتغال پایان داد. فاریولی فصل 
گذشته در آژاکس، در هفته پایانی 
اردیویسه قهرمانی را به پی اس وی 
آیندهوون واگذار کرده بود و این 
فصل نمی خواست که سناریو تکرار 
شود و به همین خاطر، قهرمانی را 

خیلی زودتر قطعی کرد.
پیروزی یک بر صفر مقابل آلورکا در 
خانه، قهرمانی پورتو را قطعی کرد و 
حالا تیم فاریولی خود را برای حضور 
در لیگ قهرمانان اروپا آماده می کند. 
با این وجود تغییراتی که فاریولی در 
ساختار تیم ایجاد کرد و بازگرداندن 
روح به ترکیب پورتو، باعث شده 
تا او برای فصل آینده، مورد توجه 
باشگاه هایی چون چلسی و حتی 
تاتنهامی باشد که این روزها برای 
فرار از منطقه سقوط در لیگ برتر 

انگلیس دست و پا می زند. 
این قهرمانی به جز برای فاریولی، 
برای یک بازیکن باتجربه حاضر 
در پورتو نیز معنای زیادی داشت. 

تیاگو سیلوای ۴۱ ساله که پس از 
سال ها درخشش و کسب افتخار در 
باشگاه های مختلف چون میلان، 
پاری سن ژرمن، چلسی و فلومیننزه 
همچنان به بازی در بالاترین سطح 
فوتبال جهان ادامه می دهد، پس از 
بازگشت غیرمنتظره به فوتبال اروپا، 
یک جام دیگر را هم به کلکسیون 
افتخارات خود اضافه کرده است. ۷ 
قهرمانی لیگ یک فرانسه، ۷ قهرمانی 
سوپرجام فرانسه، ۶ قهرمانی جام 
اتحادیه فرانسه، ۵ قهرمانی جام 
حذفی فرانسه، یک قهرمانی سری آ 
ایتالیا، یک قهرمانی سوپرجام ایتالیا، 
یک قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا، 
یک قهرمانی سوپرجام اروپا، یک 

قهرمانی جام باشگاه های جهان، 
یک قهرمانی کوپا دو برزیل، یک 
قهرمانی کوپا آمریکا، یک قهرمانی 

جام کنفدراسیون ها و یک قهرمانی 
لیگ پرتغال، کارنامه افتخارات سیلوا 

را از گذشته غنی تر کرده است.

گزارش

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

ــت آن قدر  ــ ــرد. نیمه نخس ــ ــرک ک ــ ــن را ت ــ زمی
ــان آن مانند  ــ ــوت پای ــ ــه س ــ ــان بود ک ــ درخش
ــد. برتری ۳  ــ ــابقه جشن گرفته ش ــ پایان مس
ــنال را در صدر  ــ ــگاه آرس ــ ــر نه تنها جای ــ بر صف
ــتحکم تر می کرد، بلکه اختلاف گل این  ــ مس
ــنی  ــ ــید و پیام روش ــ تیم را نیز بهبود می بخش

ــتاد. ــ به رقبا می فرس

ــا توجه  ــ ــه دوم ب ــ ــا در نیم ــ ــال، آرتت ــ با این ح
ــر اتلتیکومادرید در  ــ ــاس براب ــ ــدار حس ــ به دی
ــم به  ــ ــان، تصمی ــ ــگ قهرمان ــ ــی لی ــ نیمه نهای
ــاکا که  ــ ــرژی بازیکنان گرفت. س ــ ــت ان ــ مدیری
ــتین بازی خود را از فینال جام اتحادیه  ــ نخس
ــی داد، برای  ــ ــس در ۲۲ مارس انجام م ــ انگلی
ــت تعویض  ــ ــک مصدومی ــ ــری از ریس ــ جلوگی

ــد. این پیروزی گام بزرگی برای آرسنال در  ــ ش
ــیر تحقق رؤیای دوگانه قهرمانی در لیگ  ــ مس
ــت  ــ ــیری که با بازگش ــ ــود؛ مس ــ ــر و اروپا ب ــ برت
ــن تر  ــ ــه تیم، حالا روش ــ ــاکا و احیای روحی ــ س
ــر  ــ ــد و به نظر پس ــ ــه نظر می رس ــ ــه ب ــ از همیش
ــرم  ــ ــن ف ــ ــان ممک ــ ــن زم ــ ــنال، در بهتری ــ آرس

ــت. ــ ــود را بازیابی کرده اس ــ طلایی خ
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اوسمار درخواست اردوی خارجی 
ندارد

با اعلام اوسمار ویرا، سرمربی پرسپولیس، قرار 
است تمرینات سرخ پوشان برای ادامه مسابقات 
لیگ برتر از اوایل خردادماه در تهران آغاز شود.

ویرا در تماس هایی که با مسئولان باشگاه داشته 
خواستار حضور کلی بازیکنان داخلی و خارجی در 
تمرینات پرسپولیس شده تا تیم با توان بیشتری 
خود را آماده مسابقات کند.این در حالی است که 
برخلاف برخی شایعات اوسمار ویرا درخواست هیچ 
اردویی برای آماده سازی پرسپولیسی ها نداشته و به 
مسئولان باشگاه اعلام کرده در شرایط فعلی بهترین 
جا برای آغاز تمرینات تهران خواهد بود و بر همین 
اساس تمرینات پرسپولیسی ها پس از شروع در 

تهران انجام خواهد شد.
 

آسانی به دنبال افزایش قرارداد 
در روزهایی که شایعات درباره جدایی یاسر آسانی از 
استقلال بالا گرفته، اظهارات مدیربرنامه او تا حدی 
فضای نگرانی هواداران را تعدیل کرده است. او با 
لحنی امیدوارکننده از احتمال ادامه حضور آسانی 
در جمع آبی ها سخن گفته، اما هنوز مشخص 
نیست این صحبت ها تا چه اندازه بازتاب دهنده 
تصمیم نهایی بازیکن آلبانیایی باشد. از سوی دیگر، 
پیشنهادهایی که گفته می شود از فوتبال اسپانیا 
برای آسانی رسیده می تواند وسوسه برانگیز باشد و 

مسیر تصمیم گیری او را تغییر دهد.
در چنین شرایطی برخی معتقدند این مواضع 
رسانه ای ممکن است بخشی از یک تاکتیک برای 
افزایش ارزش قرارداد و گرفتن امتیازات بیشتر از 

باشگاه استقلال باشد.
با توجه به نیاز فنی تیم به حفظ مهره های کلیدی، 
مدیران استقلال نیز به دنبال تمدید قرارداد با 

شرایطی مناسب هستند.
به هرحال باید منتظر ماند و دید در روزهای آینده 
چه تصمیمی اتخاذ می شود و آیا آسانی در استقلال 

ماندگار خواهد شد یا راهی لیگ دیگری می شود.

سیدجلال هم گزینه سرپرستی شد
ماه هاست شایعاتی ردباره بازگشت سیدجلال 
حسینی کاپیتان سابق سرخ ها به این تیم شنیده 
می شود و بعد از پر شدن کادرفنی با مربیان 
خارجی حالا شنیده می شود مسئولان باشگاه 
پرسپولیس درصدد هستند تا او را با سمتی جدید 
به جمع سرخ پوشان بازگرداند. ابتدا قرار بود 
حسینی به عنوان یکی از مربیان به اعضای کادرفنی 
اضافه شود اما حالا پیگیری ها از این موضوع 
حکایت دارد که مدیران پرسپولیس بعد از جدایی 
افشین پیروانی سرپرست این تیم در نظر دارند 
تا حسینی سرپرست تیم شود. حالا همه چیز به 
نظر سیدجلال بستگی دارد؛ باید دید او قصد دارد 
به عنوان مدیر تیم در جمع سرخ پوشان حاضر 
خواهد شد یا تصمیم گرفته دوباره عضو کادرفنی 

. شد با

 سه پرسپولیسی ناراضی 
از رقم قرارداد

علی علیپور، سروش رفیعی، میلاد محمدی و 
میلاد سرلک از بازیکنانی هستند که نسبت به 
رقم قرارداد فصل جاری خود بارها ابراز نارضایتی 
کرده اند. موضوعی که قرار بود قبل از پایان فصل 
جاری لیگ برتر حل و فصل شود اما تعلیق ادامه 
مسابقات به دلیل جنگ تحمیلی و در پی آن حضور 
تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باعث نیمه کاره 
ماندن این موضوع شد. بعد از جریمه 10درصدی 
سروش و میلاد، حدادی با آگاهی از اینکه هر دو 
نفر در پایان فصل احتمال ماندن شان اندک است 
تصمیم دارد، دو بازیکن ناراضی دیگر را راضی به 
تمدید قرارداد کند. مدیرعامل پرسپولیس قصد 
دارد پیشنهاد افزایش مبلغ قرارداد به علیپور مهاجم 
تیم ملی ایران را ارائه دهد تا او با دریافت بالاترین 
مبلغ برای فصل آینده نیز پیراهن پرسپولیس را بر 
تن کند. همچنین قرارداد سرلک هم قرار است 

افزایش پیدا کند تا او نیز در این تیم بماند.

 احتمال لژیونر شدن رضاییان
در حالی که هنوز وضعیت نهایی رامین رضاییان 
برای فصل آینده مشخص نیست، شنیده ها از 
احتمال جدایی این بازیکن از استقلال بعد از جام 
جهانی حکایت دارد. گفته می شود رضاییان تصمیم 
گرفته تعیین تکلیف درباره بازگشت خود به جمع 
آبی ها را به پس از مسابقات موکول کند تا ابتدا 
شرایطش را برای حضور دوباره در فوتبال کشورهای 

حاشیه خلیج فارس بررسی کند.
قطر یکی از اصلی ترین گزینه های او محسوب 
می شود و این بازیکن امیدوار است با نمایش موفق 
در جام جهانی بار دیگر فرصت لژیونر شدن را به 

بیاورد. دست 
نکته قابل توجه در روزهای اخیر، آمادگی بالای 
رضاییان در تمرینات تیم ملی است. او در شرایطی 
بسیار آماده ظاهر شده و حتی از صالح حردانی و 
دانیال اسماعیلی فر نیز آماده تر نشان داده است.

همین مسأله باعث شده، رضاییان شانس بالایی 
برای تبدیل شدن به گزینه نخست سمت راست 
تیم ملی داشته باشد. حالا او به دنبال آن است تا 
با درخشش در جام جهانی مسیر تازه ای در دوران 

حرفه ای خود باز کند.
 گفتنی است رضاییان در نیم فصل به طور قرضی از 

استقلال به فولاد رفت.

وقفه لیگ به سود تیم ملی شد
روشن: حتی در جنگ هم نباید فوتبال تعطیل شود

حسن روشن اعتقاد دارد که در شرایط جنگی نباید 
فوتبال و ورزش تعطیل شود. او گفت:»فوتبال و ورزش 
نباید در جنگ تعطیل شود. یادم هست عراق در 
حالی قهرمان بازی های آسیایی شد که در جنگ بود 
و بازیکنان این تیم در شرایط سختی آماده حضور در 
مسابقات شده بود. به همین خاطر نباید صحبت 
از عدم حضور باشد و باید با قدرت برای بازی در 
جام جهانی آماده شویم.« پیشکسوت فوتبال درباره 
حریفان ایران در جام جهانی نیز گفت:»هر سه تیم 
بلژیک، مصر و نیوزیلند حریفان خوبی هستند و 
اینطور نیست که بگوییم ممکن است کار راحتی برابر 

برخی از اینها در پیش داشته باشیم. تیم ملی تاکنون 
از مرحله گروهی بالا نیامده اما در این دوره این 
 شانس را داریم که بتوانیم جزو تیم های صعودکننده 

باشیم.« 
روشن از تعطیلی لیگ به نفع تیم ملی یاد 
می کند:»به نظر من بهتر شد که لیگ برتر تعطیل 
شد و بازی  ها ادامه پیدا نکرد تا نگران مصدومیت 
بازیکنان باشیم. با توجه به برگزار نشدن ادامه 
لیگ قبل از جام جهانی، با اردوهای طولانی مدت 
می توانیم وقفه ای که در آمادگی جسمانی رخ داده 

را جبران کنیم.«

خبری از شروع تمرین نیست
بلاتکلیفی عجیب ملوان

باشگاه ملوان بندرانزلی در شرایطی عجیب و مبهم قرار گرفته است، 
وضعیتی که نگرانی های زیادی را درباره آینده این تیم ایجاد کرده 
است. در حالی که برخی از باشگاه های لیگ برتری در ظاهر هم 
که شده برنامه ریزی خود را برای آغاز تمرینات از اوایل خرداد آغاز 
کرده اند، ملوانی ها ظاهراً هیچ برنامه مشخصی برای شروع تمرینات 

ندارند و سکوت عجیبی در این باشگاه حاکم است.
براساس شنیده ها، مسئولان باشگاه مدت هاست تماسی با بازیکنان 
و اعضای کادرفنی برقرار نکرده اند و همین موضوع باعث بلاتکلیفی 
کامل در میان اعضای تیم شده است. این در حالی است که در فوتبال 
حرفه ای، حفظ ارتباط و برنامه ریزی دقیق از اصول اولیه آماده سازی 
برای فصل جدید محسوب می شود. نبود چنین روندی در ملوان، 

نشانه ای از مشکلات عمیق تر در ساختار مدیریتی این باشگاه است.
گفته می شود ریشه اصلی این وضعیت به مشکلات مالی بازمی گردد. 
ملوان در تأمین منابع مالی با چالش جدی مواجه شده و حتی برای 
فراهم کردن زمین تمرین نیز دچار مشکل است. از سوی دیگر، 
اسپانسر باشگاه نیز نتوانسته به بخشی از تعهدات خود عمل کند 

و همین مسأله فشار مضاعفی بر مدیریت باشگاه وارد کرده است.
ادامه این شرایط می تواند تبعات سنگینی برای ملوان به همراه 
داشته باشد. اگر وضعیت مالی بهبود پیدا نکند و برنامه ریزی 
مشخصی برای آغاز تمرینات صورت نگیرد، این تیم با آمادگی پایین 
وارد فصل خواهد شد و حتی ممکن است با بحران های جدی تری 

در ادامه مسیر روبه رو شود.

 آنا
س:

عک

مخالفت 
گسترده 

باشگاه ها، نبود 
برنامه ریزی 

مشخص، 
الزامات فنی 

و بدنی تیم ها 
و همچنین 

محدودیت های 
بین المللی، 

همگی 
نشانه هایی 
هستند که 

امکان اجرای 
این طرح را 
بشدت زیر 

سؤال می برند

 نارضایتی بازیکنان خارجی پرسپولیس 
از عدم دریافت مطالباتشان به یکی از 
دغدغه های جدی این روز های باشگاه 

تبدیل شده است.
 مارکو باکیچ، تیوی بیفوما و ایگور سرگیف 
در چند نوبت پیگیر وضعیت پرداختی های 
خود شده اند، اما مدیران باشگاه هر بار 
با درخواست زمان بیشتر، پرداخت ها را 

به تعویق انداخته اند. آخرین وعده نیز 
مربوط به پایان هفته جاری است، زمانی 
که این بازیکنان با وجود بدقولی های قبلی، 

بار دیگر به باشگاه فرصت داده اند.
 با این حال، ادامه این روند می تواند تبعات 
جدی برای سرخ پوشان به همراه داشته 
باشد. هرچند تاکنون این بازیکنان نوتیس 
رسمی به باشگاه ارسال نکرده اند، اما تجربه 
مشابه در استقلال نشان می دهد در صورت 
تداوم بدقولی، بازیکنان خارجی به سرعت 

مسیر قانونی را در پیش خواهند گرفت.
برخی  استقلال،  باشگاه  ماجرای   در 

خارجی ها با ارسال اخطار رسمی، باشگاه را 
در آستانه بحران قرار دادند و طبق مقررات، 
پس از ارسال نوتیس، باشگاه تنها ۱۵ روز 

فرصت دارد تا مطالبات را تسویه کند.
 اکنون پرسپولیس نیز در موقعیتی مشابه 
قرار گرفته و اگر در روز های آینده نتواند 
بدهی های خود را پرداخت کند، احتمال 
ارسال اخطاریه رسمی از سوی این بازیکنان 

بسیار بالا خواهد بود.
 این اتفاق می تواند نه تنها منجر به فسخ 
قرارداد ها شود، بلکه تبعات مالی و حقوقی 
سنگینی نیز برای باشگاه به دنبال داشته 

. باشد
برخی گمانه زنی ها حاکی از آن است که 
مشکلات مالی اخیر، دلیل اصلی تأخیر در 

پرداخت هاست،
 اما این موضوع توجیهی برای بازیکنان 
محسوب نمی شود. در چنین شرایطی، 
مدیران پرسپولیس باید هرچه سریع تر 
برای تأمین منابع مالی اقدام کنند، در 
غیر این صورت، مسیر نارضایتی بازیکنان 
خارجی این تیم می تواند به بحرانی جدی 
مشابه آنچه در استقلال رخ داد، تبدیل 

. د شو

 پایان هفته، آخرین فرصت مدیران

نوتیس خارجی های پرسپولیس در راه است
جنجال روز

من به کیفیت 
فوتبالیست های 

ایرانی چه در 
فوتبال و چه در 
فوتبال ساحلی 

بسیار ایمان 
دارم و مطمئن 
هستم آنها یک 

جام جهانی 
بسیار خوب را 
رقم خواهند زد

اوکتاویو در گفت وگو با ایران ورزشی
ایران درجام جهانی آمریکا می درخشد

که در تربیت بازیکنان دارد، می تواند 
همیشه جزو مدعیان قهرمانی باشد.«

پس از قهرمانی تیم ملی فوتبال 
ساحلی ایران در رقابت های آسیایی، 
بحث هایی درباره احتمال بازگشت 
این مربی برزیلی به جمع ملی پوشان 
مطرح شد که البته به نظر می رسد 
موضوع بازگشت او به تیم ملی 
منتفی است. این مربی برزیلی در 
این خصوص افزود: »دوست داشتم 
به عنوان مشاور فنی و تکنیکی در 
جام جهانی بعدی در خدمت تیم ملی 
فوتبال ساحلی ایران باشم که البته به 
نظر می رسد این اتفاق نخواهد افتاد 
اما علاقه ام به ایران باعث شده تا هر 
زمان تیم ملی ایران به کمک من نیاز 
داشته باشد با کمال میل در خدمت 

تیم ملی باشم.«
او در خصوص شرایط جنگی ایران و 
تجاوز دشمن آمریکایی و صهیونیستی 
به کشور ما گفت: »وضعیت عجیب 
و دشوار جهان تأثیر زیادی نه تنها بر 
من بلکه بویژه بر همه مردم ایران 
گذاشته که من خیلی دوست شان 

دارم.«
اوکتاویو همچنین در خصوص حضور 
تیم ملی فوتبال کشورمان در جام 

کرد: »فکر  2026 تصریح  جهانی 
می کنم آماده سازی ها به طور جدی 
خوب نبوده، زیرا می دانیم کشور در 
این لحظات سخت به خاطر جنگی 
که تجربه می کند، شرایط دشواری 
دارد. با این حال، من به کیفیت 
فوتبالیست های ایرانی چه در فوتبال 
و چه در فوتبال ساحلی بسیار ایمان 
دارم و مطمئن هستم آنها یک جام 
جهانی بسیار خوب را رقم خواهند 

زد.«
این مربی برزیلی که در حال حاضر 
هدایت هیچ تیمی را برعهده ندارد، 
بیان داشت: »در حال حاضر من دیگر 
سرمربی تیم ملی برزیل نیستم. در 
چهار سال گذشته توانستیم جام های 
جهانی متوالی را با برزیل به دست 
بیاوریم و بیش از ۲۵عنوان بین المللی 
کسب کنیم اما فدراسیون فوتبال 
برزیل سیاست هایش را تغییر داد و 
تصمیم گرفت مسیر دیگری را انتخاب 
کند، به همین دلیل همکاری ما به 
پایان رسید. پیشنهادهایی دارم و در 
حال بررسی پیشنهادها از تیم های 
ملی مختلف هستم، رزومه ام را ارسال 
کرده ام و منتظر هستم ببینم چه 

اتفاقی خواهد افتاد.«

اختلاف نظر میان باشگاه های لیگ برتر 
فوتبال ایران درباره ادامه مسابقات پس از 
جام جهانی 2026 به یکی از چالش های جدی 
این روزهای فوتبال کشور تبدیل شده است، 
جایی که بخش قابل توجهی از مدیران 
باشگاهی معتقدند اصرار بر برگزاری لیگ 
بعد از این تورنمنت بزرگ می تواند به ساختار 
فصل آینده )فصل بیست وششم( آسیب 

جدی وارد کند.
در شرایطی که هنوز برنامه مشخصی از سوی 
سازمان لیگ فوتبال ایران برای ادامه لیگ 
برتر اعلام نشده، فضای بلاتکلیفی باعث 
نگرانی تیم ها شده است هرچند که برخی 
باشگاه ها اساساً تمایلی هم به شروع تمرین 
از خود نشان نمی دهند چون نسبت به ادامه 

لیگ برتر خوشبین نیستند.
در همین رابطه، محمد رجائیان مدیرعامل 
باشگاه آلومینیوم اراک با اشاره به لزوم 
بررسی دقیق شرایط برگزاری مسابقات پس 
از جام جهانی تأکید کرده که ادامه لیگ در 
آن مقطع می تواند برنامه فصل آینده را با 

اختلال مواجه کند.
او معتقد است مدیران باشگاه ها به دنبال 
کاهش آسیب به فوتبال ایران هستند 
و نگاه آنها صرفاً به جایگاه تیم خود در 
جدول نیست. این اظهارات نشان می دهد 
نگرانی ها فراتر از منافع کوتاه مدت بوده و 

ابعاد کلان تری را در بر می گیرد.
از سوی دیگر، فرشاد تفکری مدیرعامل 
باشگاه مس رفسنجان نیز صراحتاً مخالفت 
خود را با ادامه لیگ پس از جام جهانی اعلام 

کرده است. او با اشاره به نیاز تیم ها به یک 
دوره آماده سازی چهار تا شش هفته ای و 
همچنین لزوم در نظر گرفتن زمان کافی برای 
استراحت پیش از فصل جدید، تأکید کرده 
که فشردگی برنامه ها عملاً امکان اجرای 
چنین طرحی را از بین می برد. به گفته او در 
حال حاضر هیچ برنامه مشخصی برای آغاز 
تمرینات وجود ندارد و همه باشگاه ها در 
انتظار تصمیم نهایی سازمان لیگ هستند.
در عین حال باید به این نکته بار دیگر اشاره 
داشت که در جلسات اخیر در سازمان لیگ 
نیز اکثریت باشگاه ها با ادامه لیگ برتر 
مخالفت و حتی گفته می شود 12باشگاه 

مخالفت رسمی خود را اعلام کرده اند.
چون  باشگاه هایی  نام  میان  این  در 
پرسپولیس به عنوان موافق ادامه لیگ 
مطرح شده، در حالی که برخی مدیران از 
جمله مدیرعامل استقلال مدعی شده اند 
تنها یک باشگاه از این ایده حمایت کرده 
است. این تضاد در روایت ها، نشان دهنده 
شکاف عمیق میان باشگاه ها و تصمیم گیران 

. ست ا
برخی  ی  ره گیر کنا ع  ضو مو  ، ن همزما
باشگاه های صنعتی مانند سپاهان و فولاد 
خوزستان نیز بر پیچیدگی اوضاع افزوده 
است، به طوری که گفته می شود مکاتباتی 
در این خصوص از سوی وزارت صمت انجام 

شده است. 
در سطح بین المللی نیز شرایط برای ادامه 
لیگ پس از جام جهانی مهیا نیست. 
با  تاکنون  آسیا  فوتبال  کنفدراسیون 
درخواست فدراسیون فوتبال ایران مبنی 
بر تأخیر در اعلام نمایندگان ایران برای 
رقابت های آسیایی یا موکول کردن آن به 
بعد از جام جهانی موافقت نکرده است. 

این موضوع عملاً فشار زمانی را افزایش داده 
و برنامه ریزی داخلی را با محدودیت جدی 

مواجه کرده است.
مجموع این عوامل نشان می دهد که اصرار 
بر برگزاری لیگ برتر پس از جام جهانی با 

واقعیت های موجود همخوانی ندارد.
مخالفت گسترده باشگاه ها، نبود برنامه ریزی 
مشخص، الزامات فنی و بدنی تیم ها و 
همچنین محدودیت های بین المللی، همگی 
نشانه هایی هستند که امکان اجرای این طرح 

را بشدت زیر سؤال می برند.
در چنین شرایطی، انتظار می رود تصمیم گیران 
با در نظر گرفتن منافع باشگاه ها به سرعت در 
این خصوص تصمیم گیری کنند. اینکه گفته 
شده بعد از جام جهانی لیگ برگزار بشود، 
به نظر می رسد موضوعی غیرقابل اجراست 
و البته مشخص است که سازمان لیگ تحت 
تأثیر دستوراتی که در خفا از تاج می گیرد 
چنین ایده ای را مطرح کرده تا ماجرای 
برگزاری لیگ مشمول مرور زمان شده و 

بعد از جام جهانی بار دیگر  نشست هایی 
برگزار و شاید در نهایت با برگزاری لیگ برتر 

مخالفت شود.
برخی معتقدند اعلام نشدن خبر لغو 
مسابقات در این برهه برای آرام نگاه داشتن 
برخی مدیران است و حتی در فدراسیون 
فوتبال هم علاقه ای به این موضوع دیده 
نمی شود چون به لحاظ فنی، فوتبال ایران را 
عمیقاً دچار مشکل خواهد کرد و فصل آتی را 

نیز تحت الشعاع قرار خواهد داد. 

فقط مدیرعامل پرسپولیس از ادامه مسابقات حمایت می کند!

مخالفت دوباره با برگزاری لیگ برتر بعد از جام جهانی
گزارش یک

تیم ملی فوتبال ساحلی ایران با پیروزی 
قاطع در فینال، عنوان قهرمانی ششمین 
دوره بازی های ساحلی آسیا را از آن خود 
کرد. ساحلی بازان هفته گذشته در دیدار 
نهایی به مصاف تیم قدرتمند عمان 
رفتند و در یک نمایش مقتدرانه با نتیجه 
۶بر۲ حریف خود را شکست دادند. مارکو 
اوکتاویو، سرمربی برزیلی و سابق فوتبال 
ساحلی ایران درباره کسب این عنوان 
گفت: »من از این عنوان مهم برای ایران 
بسیار خوشحالم. خاطرات خوبی داریم و 
چند سال پیش در بازی های آسیایی چین 

نیز همین عملکرد را داشتیم.«
او در گفت و گو با »ایران ورزشی« بیان 
داشت: »این عنوان قهرمانی را به علی 
نادری، کاپیتان سابقم و مربی کنونی تیم 
و کادرفنی تبریک می گویم. سعید پیرامون، 
محمد معصومی زاده، محمدعلی مختاری و 
برخی دیگر از بازیکنان تیم کنونی در زمانی 
که من در تیم ملی بودم، بازی می کردند 

و افتخار می کنم که می بینم بعضی از 
بازیکنانم هنوز در سطح بالا بازی می کنند 

می درخشند.« و 
اوکتاویو در خصوص پتانسیل ایران در 
فوتبال ساحلی این گونه صحبت کرد: 
»من در جام جهانی گذشته، بازیکنان 
زیادی با پتانسیل بالا دیدم که می توانند 

در سال های نه چندان دور برای تیم ملی 
بازی کنند. اینها می توانند جایگزین های 
بسیار خوبی برای ستاره های کنونی فوتبال 
ساحلی باشند. تیم ملی فوتبال ساحلی 
ایران همیشه یکی از مدعیان قهرمانی در 
رقابت های آسیایی و حتی جهانی بوده 
و قطعاً ایران با توجه به پتانسیل خوبی 

گفت و گو

محمد محمدی سدهی
خبر نگار
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اگر کشوری مانند برزیل با بیشترین عنوان قهرمانی 
در تاریخ جام جهانی نماد جهانی این مسابقات باشد، 
بی تردید آلمان نماد اروپایی جام جهانی محسوب 
می شود؛ کشوری که با ۲۱ حضور در جام، بیش از هر 
تیم اروپایی دیگری در جام جهانی شرکت کرده و به 
همراه ایتالیا با چهار عنوان قهرمانی از این حیث در 
بین تیم های اروپایی رکورددار است. آلمان با تیم 
خارق العاده و سرسختی که در قرن بیستم داشت، 
استاد خراب کردن جشن های کشورهای مطرح در 
جام جهانی بود؛ از تیم طلایی مجارستان در سال ۱۹۵۴ 
گرفته تا توتال فوتبال کرویف و میشل در جام جهانی 
۷۴ و رؤیای قهرمانی مارادونا در جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا. 
آلمانی که در دهه های ۷۰ تا ۹۰ میلادی فوتبال جهان و 
اروپا را به نام خود زده بود، این روزها همچنان به عنوان 
یک تیم ملی مطرح در جهان شناخته می شود اما آیا 
می توان آنها را در این جام هم مثل انگلیس، فرانسه، 
آرژانتین، پرتغال و اسپانیا مدعی قهرمانی دانست؟ 
خب، باید گفت که در این موضوع تردید وجود دارد.

 
نحوه صعود چگونه بود؟

صعود آلمان به جام جهانی در یکی از گروه هایی که 
چندان صعود از آن سخت به نظر نمی رسید، در این 
دور از مقدماتی جام جهانی به روز آخر کشیده شد. 
گروه چهار تیمی مرحله مقدماتی با حضور اسلواکی، 
ایرلند شمالی و لوکزامبورگ در نگاه اول نمی توانست 
چالش سختی برای صعود آسان آلمانی ها به جام 
جهانی باشد اما شکست دو بر صفر مقابل اسلواکی 
در نخستین بازی، مسیر را برای مانشافت تا حدی 
نگران کننده کرد. با این وجود پنج برد متوالی از جمله 
برتری قاطع با نتیجه شش بر صفر در دیدار برگشت 
با اسلواکی نشان داد که تیم یولیان ناگلزمان پس از 
عملکرد نسبتاً قابل قبولی که در یورو ۲۰۲۴ داشت و در 
روز قضاوت  بحث برانگیز آنتونی تیلور انگلیسی مقابل 
اسپانیا از دور رقابت ها کنار رفت، کار سختی برای رزرو 
بلیت خود برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ ندارد. در 
این میان، آلمان به نیمه نهایی لیگ ملت های اروپا 
هم صعود کرد اما دو شکست مقابل پرتغال و فرانسه 
در تابستان ۲۰۲۵، فرصت اولین قهرمانی ژرمن ها در این 

رقابت ها را گرفت.
 

کابوس روسیه و قطر

از لحاظ تاریخی اگر عملکرد آلمان در جام جهانی را مرور 
کنیم، کمتر تیمی به این میزان و دستاورد از لحاظ حضور 
در مراحل نیمه نهایی و فینال رسیده است. چهار قهرمانی 
)سه قهرمانی با نام آلمان غربی( در دوره های مختلف 
فوتبال مقابل ایده ها و سبک های مختلف از فوتبال، 
ثابت کرد که آلمانی ها در هر دوره و زمانی برای درخشش 
آماده هستند. فوتبال و درخشش در همین جام جهانی 
بود که چهره جهانی ملت آلمان پس از فجایع جنگ 
جهانی دوم را تغییر داد. آنها از سال ۱۹۶۲ تا ۲۰۱۴، در تمام 
دوره ها به مرحله یک چهارم نهایی رسیدند که آلمان را 
تبدیل به باثبات ترین تیم جام جهانی کرد. با این حال 
پس از تاج گذاری در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، اوضاع برای 
آلمان نگران کننده بوده است. برای نخستین بار در جام 
جهانی ۲۰۱۸ روسیه، آلمان با یوآخیم لوو از صعود به مرحله 
حذفی جام جهانی باز ماند و این اتفاق در سال ۲۰۲۲ در 
قطر با هدایت هانسی فلیک نیز تکرار شد. شاید در آن دو 
دوره، ترکیب آلمان به اندازه دوره های گذشته قدرتمند و در 
حد و اندازه های یک تیم مدعی نبود اما بر کسی پوشیده 
نیست که حتی با همین ترکیب هم، عملکرد آلمان 
پایین تر از حد انتظار بوده است. گروه آلمان در این دوره، 
ساده تر از دو دوره گذشته به نظر می رسد و احتمالاً صعود 
به مرحله حذفی، این بار برای آلمان چندان دشوار نباشد.

  
نحوه بازی آلمان چگونه خواهد بود؟

مانند تمام تیم های یولیان ناگلزمان، بنای بازی آلمان نیز 
بر پایه پرس شدید از جلوی زمین درست شده و تیم او در 
زمان چرخش سریع توپ در زمین و بازی عمودی با سرعت 
بالای انتقال از دفاع به حمله، بهترین عملکرد ممکن را 
دارد. با دو بازیکن خلاق و طراح کلاس جهانی چون ویرتز 
و موسیالا، آلمان بیشتر روی خلق موقعیت و فضا از طریق 
کانال های مرکزی متمرکز است و دو مدافع کناری این تیم 
یعنی یاشوا کیمیش و داوید رائوم نیز با حضور در حملات 
تیم، گزینه های متعددی را در خط حمله برای تیم ملی 
آلمان ایجاد می کنند. مشکل اینجاست که ناگلزمان با 
توجه به مصدومیت های هاورتز، تغییر پست ولتماده در 
نیوکاسل و عملکرد سینوسی تیم کلایندینست در مونشن 
گلادباخ، همچنان به مهاجم اصلی خود نرسیده و شاید دو 
دیدار دوستانه آخر برابر فنلاند و آمریکا، تکلیف بازیکنان 
اصلی حاضر در ترکیب آلمان برای جام جهانی ۲۰۲۶ را 

کند. مشخص 

ی بیست و یکمین حضور در جام جهان
 

سرمربی: یولیان ناگلزمان)آلمان(

کاپیتان: یاشوا کیمیش

ی)۱۹۵۴، ۱۹۷۴، ۱۹۹۰ و ۲۰۱۴( بهترین عملکرد: قهرمان

رتبه در رده بندی فیفا: ۱۰

 ستارگان: یاشوا کیمیش)بایرن مونیخ(، جمال موسیالا)بایرن مونیخ(
 و فلوریان ویرتز)لیورپول(

 
برنامه بازی ها:

یکشنبه ۲۴ خرداد: آلمان - کوراسائو ۲۰:۳۰
شنبه ۳۰ خرداد: آلمان - ساحل عاج ۲۳:۳۰

پنجشنبه ۴ تیر: اکوادور - آلمان ۲۳:۳۰

مانشافت دوباره مدعی می شود؟
Group

E

کارخانه ای که فوتبال را به خط تولید برد

وی چال تعمیرگاه! فوتبال ماشینی ر
محمدرضا رحیم پور/ در هیچ جای دیگری از 
جهان، فوتبال این گونه شبیه به یک پروژه 
صنعتی نیست. در برزیل، فوتبال از دل فقر و 
خلاقیت اجباری  زاده شد. در آرژانتین، عصیان 
و در ایتالیا از انقلاب های تاکتیکی اما در آلمان، 
فوتبال یک سیستم است. تیمی که در آن، فرد 
هرگز از جمع بزرگتر نیست، شعار هرگز جای 
برنامه را نمی گیرد و احساسات هرگز بر منطق 

نمی کند. غلبه 
تیم ملی آلمان، موسوم به »مانشافت«، چیزی جز 
آینه تمام نمای یک ملت صنعتی نیست، کارآمد، 
بی رحمانه، پیش بینی پذیر و در اوج لذت بخشی. 
چهار جام جهانی، سه جام ملت های اروپا و یک 

جام کنفدراسیون ها، آماری است که تنها برزیل 
و ایتالیا می توانند با آن رقابت کنند اما چیزی 
که آلمان را از این دو جدا می کند، نحوه رسیدن 
به این افتخارات است که با برنامه ممکن شده 

و نه با معجزه.
 

BMW از راین تا مونیخ، فوتبال به سبک
آلمان سومین اقتصاد بزرگ جهان است. قلب 
صنعتی اروپا. خودرو، ماشین آلات، مواد شیمیایی 
و داروسازی. کشوری که در آن، واژه »آردبایت« )کار 
منظم( یک ارزش فرهنگی است. فوتبال آلمان 
نیز از همین منطق پیروی می کند. باشگاه های 
آلمانی )بایرن مونیخ، بوروسیا دورتموند، لایپزیش( 

مانند کارخانه هایی مدرن مدیریت می شوند: 
ترازنامه های شفاف، سودآوری پایدار و آکادمی هایی 
که هر سال چندین استعداد را به خط تولید 
تحویل می دهند. اما این سیستم، همیشه به این 
شکل نبود. دهه ۱۹۹۰، فوتبال آلمان در بحران بود. 
تیمی پیر، بدون استعداد جوان و در جام جهانی 
۱۹۹۸ و یورو ۲۰۰۰ تحقیر شد. واکنش آلمان اما 
 )DFB( احساسی نبود. فدراسیون فوتبال آلمان
در سال ۲۰۰۰ پروژه ای به نام »توسعه استعدادها« 
را آغاز کرد. ۲۵۰ میلیون یورو سرمایه گذاری در ۳۹۰ 
مرکز آموزشی در سراسر کشور. هزاران مربی آموزش 
دیدند. سیستم بازی در تمام رده های سنی یکسان 
شد. نتیجه؟ ۱۰ سال بعد، تیمی از دل این سیستم 

از »معجزه برن« تا شوک های قرن بیست ویکم

تولد دوباره فوتبال در دل ویرانی

همه چیز وابسته به آمادگی جمال
در پایان یورو ۲۰۲۴، مانوئل نویر، توماس مولر، ایلکای گوندوغان و تونی کروس همگی 
از تیم ملی آلمان خداحافظی کردند تا تغییر نسل تیم ملی فوتبال آلمان در دوران 
حضور یولیان ناگلزمان صورت بگیرد. از لحاظ تجربه و رهبری، یاشوا کیمیش 
که می تواند به عنوان کاپیتان در دو پست دفاع راست و هافبک میانی 
برای آلمان به میدان برود مهم ترین بازیکن تیم ملی این کشور است 
اما در جلوی زمین، فرم تیم ملی آلمان وابستگی زیادی به وضعیت دو 
هافبک تهاجمی این تیم یعنی فلوریان ویرتز و جمال موسیالا دارد. 
موسیالا که در سال های اخیر ستاره اصلی آلمان بوده، سال 
گذشته در جام جهانی باشگاه ها با مصدومیتی سنگین مواجه 
شد و این مصدومیت، شانس حضور او در مقطع بزرگی از این 
فصل را گرفت. او حالا به ترکیب بایرن بازگشته اما اینکه تا چه 
اندازه برای حضور در جام جهانی آماده باشد، برای تیم ملی آلمان 
تعیین کننده خواهد بود. او و ویرتز، احتمالاً پشت سر کای هاورتز 
یا نیک ولتماده به عنوان مهاجم اصلی بازی می کنند و ناگلزمان 
نیم نگاهی به استفاده از لنارت کارل جوان در ترکیب اصلی و همچنین 

دنیس اونداف، ستاره اشتوتگارت هم دارد.

ناگلزمان، فیلسوف جوان
شاید یولیان ناگلزمان با ۳۸ سال سن جوان ترین سرمربی حاضر در جام جهانی 
باشد اما تجربه بالای او از زمان قبول هدایت هوفنهایم در ۲۹ سالگی، او را تبدیل 
به یکی از نمادهای فوتبال مدرن در دنیای مربیگری کرده است. ناگلزمان به عنوان 

یکی از پرورش یافتگان مکتب ردبول که فوتبال مبتنی بر پرسینگ را در اولویت 
قرار می دهند، پس از حضور با لایپزیش در نیمه نهایی لیگ قهرمانان 

۲۰۲۰ و دوران موفق با این تیم، در بوندس لیگا نیز با بایرن قهرمان شد. 
مسیری که در نهایت با یک تصمیم عجیب از سوی مدیران باشگاه به 
پایان رسید تا فدراسیون فوتبال آلمان پیش از یورو ۲۰۲۴ برای جذب 
او پیشقدم شود. از زمان حضور ناگلزمان، آلمان بدون تردید پیشرفت 
کرده اما با ناکامی در لیگ ملت ها و صعود سخت به جام جهانی، 

سال ۲۰۲۵ برای او به شکلی ناکام پیش رفت ولی امیدوار است در 
جام جهانی ۲۰۲۶، به یک ترکیب ایده آل از بازیکنان این نسل 

آلمان برای تبدیل کردن آن به یک مدعی در جام جهانی برسد.

آلمان

با روی کار 
آمدن هانسی 

فلیک و 
سپس یولیان 

ناگلزمان 
تلاش ها برای 

بازسازی تیم 
ملی آغاز 

شد. با وجود 
برخی نتایج 

امیدوارکننده، 
آلمان در 

جام جهانی 
۲۰۲۲ نیز 

برای دومین 
دوره متوالی 

در مرحله 
گروهی حذف 

شد؛ اتفاقی 
که نگرانی ها 
درباره آینده 

این تیم را 
افزایش داد

فرخ حسابی/ پایان جنگ جهانی دوم، نه تنها ساختار 
سیاسی و اجتماعی آلمان را دگرگون کرد، بلکه فوتبال این 
کشور را نیز وارد مرحله ای تازه و پرچالش نمود. در سال های 
ابتدایی پس از جنگ، آلمان از حضور در بسیاری از رقابت های 
بین المللی محروم شد و تا سال ۱۹۵۰ اجازه بازگشت رسمی 
به صحنه فوتبال جهان را پیدا نکرد. در این میان، کشور به 
سه بخش اصلی شامل آلمان غربی، آلمان شرقی و زارلند 
تقسیم شده بود و هر کدام مسیر متفاوتی را در ورزش دنبال 

می کردند.
فدراسیون فوتبال آلمان غربی )DFB( به عنوان ادامه دهنده 
سنت فوتبال پیش از جنگ شناخته شد و به تدریج توانست 
جایگاه خود را در ساختارهای بین المللی مانند فیفا و یوفا 
تثبیت کند. نخستین دیدار رسمی آلمان غربی پس از جنگ 
مقابل سوئیس برگزار شد؛ مسابقه ای که نماد بازگشت این 

کشور به فوتبال جهانی بود.

معجزه برن؛ آغاز یک افسانه
سال ۱۹۵۴ نقطه عطفی در تاریخ فوتبال آلمان به شمار 
می رود. تیم ملی آلمان غربی، با هدایت فریتس والتر، 
در جام جهانی سوئیس شرکت کرد و در شرایطی که کمتر 
کسی روی موفقیت آنها حساب می کرد، به فینال راه یافت. 
آنها در مرحله گروهی شکست سنگین ۸ بر ۳ را مقابل 
مجارستان متحمل شده بودند اما در دیدار نهایی، داستانی 

متفاوت رقم خورد.
در فینال آلمان غربی موفق شد با نتیجه ۳ بر ۲ تیم 
قدرتمند مجارستان، موسوم به »مجارهای شگفت انگیز« را 
شکست دهد؛ تیمی که پیش از آن ۳۲ بازی بدون شکست 
را پشت سر گذاشته بود. گل پیروزی بخش هلموت ران، این 
قهرمانی تاریخی را رقم زد؛ قهرمانی ای که بعدها به »معجزه 
برن« مشهور شد و به نمادی از بازسازی روحیه ملی آلمان 

گشت. تبدیل 

مسیر حرفه ای شدن و شکل گیری بوندس لیگا
پس از موفقیت ۱۹۵۴، فوتبال آلمان وارد مرحله ای تازه 
از سازماندهی و حرفه ای سازی شد. در دهه ۱۹۶۰، لیگ 
سراسری بوندس لیگا شکل گرفت تا بهترین تیم ها در 
قالبی منسجم به رقابت بپردازند. این تحول، زیرساختی 
قدرتمند برای رشد استعدادها و ارتقای سطح فنی فوتبال 
آلمان فراهم کرد. همچنین حضور مربیانی مانند هلموت 
شون که جانشین سپ هربرگر شد، نقش مهمی در تداوم 
موفقیت های این تیم داشت. آلمان غربی در جام جهانی 
۱۹۶۶ به فینال رسید، اما در دیداری جنجالی مقابل انگلستان 
شکست خورد؛ مسابقه ای که به خاطر »گل ومبلی« جف 
هرست همچنان یکی از بحث برانگیزترین لحظات تاریخ 

فوتبال محسوب می شود.

رقابت های کلاسیک و بازی قرن
دهه ۱۹۷۰ برای آلمان، ترکیبی از افتخار و حسرت بود. در 
جام جهانی ۱۹۷۰، این تیم با پیروزی دراماتیک ۳ بر ۲ مقابل 
انگلستان به نیمه نهایی رسید، اما در دیداری نفسگیر برابر 
ایتالیا با نتیجه ۴ بر ۳ شکست خورد. این مسابقه که به 
»بازی قرن« معروف شد، یکی از ماندگارترین رقابت های تاریخ 

فوتبال به شمار می رود.
در همین دوره، گرد مولر با ۱۰ گل به عنوان آقای گل رقابت ها 
شناخته شد و نقش مهمی در تثبیت جایگاه آلمان به عنوان 

یکی از قدرت های فوتبال جهان ایفا کرد.

فوتبال در سایه تقسیم؛ آلمان شرقی و غربی
در دوران جنگ سرد، فوتبال آلمان نیز مانند سیاست این 

کشور دوپاره شده بود. آلمان شرقی تیم ملی مستقل خود 
را تشکیل داد و حتی در جام جهانی ۱۹۷۴ موفق شد آلمان 
غربی را شکست دهد؛ اتفاقی که از نظر سیاسی و ورزشی 

اهمیت فراوانی داشت.
با این حال، پس از اتحاد دوباره آلمان در سال ۱۹۹۰، ساختار 
فوتبال نیز یکپارچه شد و فوتبال آلمان وارد مرحله ای تازه از 

همگرایی و توسعه شد.

اوج ها و افت های غیرمنتظره
در قرن بیست ویکم، آلمان همچنان یکی از قدرت های 
اصلی فوتبال جهان باقی ماند و با قهرمانی در جام جهانی 
۲۰۱۴ بار دیگر به اوج رسید. اما پس از این موفقیت، روندی 
متفاوت آغاز شد. حذف زودهنگام در جام جهانی ۲۰۱۸ 
روسیه، آن هم در مرحله گروهی، شوکی بزرگ برای فوتبال 
این کشور بود؛ اتفاقی که برای نخستین بار از سال ۱۹۳۸ 

رخ می داد.
این ناکامی ها در رقابت های بعدی نیز ادامه یافت. آلمان 
در لیگ ملت های اروپا عملکردی ناپایدار داشت و در یورو 
۲۰۲۰ نیز نتوانست انتظارات را برآورده کند. شکست مقابل 
انگلستان در مرحله یک هشتم نهایی، نشان داد که این 

تیم نیاز به بازسازی جدی دارد.

تغییر نسل و امیدهای تازه
با روی کار آمدن هانسی فلیک و سپس یولیان ناگلزمان، 
تلاش ها برای بازسازی تیم ملی آغاز شد. با وجود برخی 
نتایج امیدوارکننده، آلمان در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز برای 
دومین دوره متوالی در مرحله گروهی حذف شد؛ اتفاقی که 

نگرانی ها درباره آینده این تیم را افزایش داد.
با این حال، نشانه هایی از بازگشت به مسیر موفقیت دیده 
می شود. پیروزی های اخیر مقابل تیم هایی مانند فرانسه و 
هلند، امیدها را برای درخشش در یورو ۲۰۲۴ که به میزبانی 
آلمان برگزار شد، افزایش داد. این تیم با شروعی قدرتمند 
در این رقابت ها، بار دیگر نشان داد که توان بازگشت به 
سطح اول فوتبال جهان را دارد، هرچند در نهایت در مرحله 

یک چهارم نهایی برابر اسپانیا شکست خورد.

هویت ماندگار فوتبال آلمان
فراتر از نتایج، فوتبال آلمان همواره نمادی از انضباط، 
کار تیمی و پایداری بوده است. این کشور توانسته میان 
سنت های ریشه دار و نیازهای فوتبال مدرن تعادل برقرار 
کند. برای هواداران در سراسر جهان، فوتبال آلمان نه تنها 
به خاطر جام ها و افتخارات، بلکه به دلیل روحیه مبارزه و 

انسجام مثال زدنی اش شناخته می شود.
در دنیایی که فوتبال به سرعت در حال تجاری شدن 
است، آلمان همچنان نماینده نوعی از فوتبال است که به 
ریشه های خود وفادار مانده و در عین حال، نگاهش به آینده 
است؛ فوتبالی که می تواند مردم را فراتر از مرزها، زبان ها و 

فرهنگ ها به یکدیگر پیوند دهد.

بیرون آمد که در جام جهانی ۲۰۱۴ قهرمان شد. 
فیلیپ لام، باستیان شواین اشتایگر، تونی کروس، 
توماس مولر، مانوئل نویر. همه محصولات این 

»خط تولید ملی« هستند.
 

 ماشینی که نباید از کار بیفتد
فرهنگ آلمانی با سه کلمه گره خورده است: 
انضباط، دقت و کارآمدی. در فوتبال، این ارزش ها 
به سبکی تبدیل شده که »ماشین آلمانی« نام 
گرفته است. تیمی که هر بازیکن دقیقاً می داند در 
هر لحظه کجا باید باشد. پاس ها با زاویه حساب 
شده، حرکت های بدون توپ با زمان بندی دقیق و 

مهم تر از همه، »سختکوشی« تا دقیقه ۹۰.
اما این برداشت کلیشه ای، واقعیت را ساده 
می کند. آلمان مدرن دیگر آن ماشین سرد دهه 
۱۹۷۰ نیست. از اواخر دهه ۲۰۰۰، تیم ملی آلمان با 
هدایت یوآخیم لوو، سبکی با طراوت و هجومی به 
خود گرفت. پاس های کوتاه، حرکت های ترکیبی 
و بازیسازی از عمق. آلمان به جهان نشان داد که 
می شود هم منظم بود و هم خلاق. نتیجه این 
تلفیق، همان تیمی بود که در جام جهانی ۲۰۱۴، 
برزیل را در خانه ۷-۱ برد. هیچ تیم دیگری در تاریخ، 
برزیل را در خاک برزیل این گونه تحقیر نکرده بود. 
آلمان این کار را کرد. نه با خشم، با دقت ماشینی.
با این حال، معمای آلمان، پس از قهرمانی ۲۰۱۴ 
آغاز شد. تیم در جام جهانی ۲۰۱۸ در مرحله گروهی 
حذف شد. در یورو ۲۰۲۰ به یک هشتم نهایی 
رسید و باخت. در جام جهانی ۲۰۲۲ دوباره در گروه 
حذف شد. ماشین از کار افتاده بود اما واکنش 
آلمان؟ گزارشی ۷۰ صفحه ای از اشتباهات تهیه 
شد. ساختار آکادمی ها تغییر کرد. مربی جدید 
)یولیان ناگلزمان( با ایده های تازه آمد. و در یورو 
۲۰۲۴ )میزبانی آلمان(، تیم دوباره به یک چهارم 
نهایی رسید. اما نشانه های بازگشت هویدا شد.

 
مهاجرت و تغییر چهره مانشافت

 آلمان کشوری است که در سه دهه اخیر، 
عمیق ترین تحول جمعیتی اروپا را تجربه کرده 
است. بیش از ۲۰ میلیون نفر با پیشینه مهاجرت 
)۲۵درصد جمعیت(. ترکیب تیم ملی آلمان نیز 
این تحول را منعکس می کند. در جام جهانی 
۲۰۱۴، تنها دو بازیکن با ریشه مهاجرتی )سامی 
خدیرا - تونسی و مسعود اوزیل - ترک( در ترکیب 
اصلی بودند. در یورو ۲۰۲۴، این عدد به ۶ نفر 
رسید: ایلکای گوندوغان )ترک(، آنتونیو رودیگر 
)سیرالئون(، لروی سانه )سنگال و فرانسه(، جمال 

موسیالا )نیجریه و آلمان(، جاناتان تاه )ساحل 
عاج(، نیکلاس فولکروگ )پاناما(.

این تغییر، بدون چالش نبوده. در سال ۲۰۱۸، 
مسعود اوزیل به دلیل عکسی با رجب طیب 
اردوغان )رئیس جمهور ترکیه( مورد حملات 
نژادپرستانه قرار گرفت و از تیم ملی خداحافظی 
کرد. بحث »آلمانی واقعی کیست؟« به تیتر اول 
روزنامه ها تبدیل شد اما به تدریج، نسل جدید 

هواداران، تیم چندفرهنگی را پذیرفتند.
 

 استثنایی بر قاعده
در فوتبال آلمان، یک استثنای عجیب وجود دارد: 
دروازه بان ها. برخلاف دیگر پست ها که محصول 
سیستم هستند، دروازه بان های آلمانی همیشه 
فراتر از قاعده عمل کرده اند. از سپ مایر )دهه 
۱۹۷۰( تا هارالد شوماخر )دهه ۱۹۸۰(، از آندریاس 
کوپکه تا الیور کان، ینس لمان و مانوئل نویر. 
نویر حتی سبک جدیدی ابداع کرد: »دروازه بان-
سویپر« که خارج از محوطه جریمه نیز توپ گیری 
می کند و به عنوان یازدهمین بازیکن زمین در 
بازی سازی مشارکت می کند. چرا آلمان چنین 
دروازه بان هایی تولید می کند؟ شاید به این دلیل 
که در فرهنگ آلمانی، »قابلیت اطمینان« ارزشی 
بالاتر از »درخشش« دارد. یک دروازه بان، خلاصه 
همین ارزش است، کسی که اشتباه نکند، کسی 
که در آخرین لحظه دیوار باشد. باشگاه های 
آلمانی نیز از دهه ۱۹۹۰ سرمایه گذاری ویژه ای روی 
دروازه بان ها انجام داده اند. مدرسه دروازه بانی 
آلمان )گاهی اوقات با همکاری آکادمی ورزش کلن( 
برنامه های تخصصی دارد که در هیچ کشور دیگری 
دیده نمی شود. نتیجه: در دو دهه اخیر، هرگز تیم 
ملی آلمان بدون یک دروازه بان در سطح جهانی 
نبوده است.  آلمان هنوز دومین تیم پرافتخار 
تاریخ جام جهانی است. هنوز بهترین رکورد را در 
ضربات پنالتی دارد )۷ برد از ۷(. هنوز تیمی است 
که هر چهار سال یکبار، همه او را مدعی می دانند. 
و شاید همین »همیشه مدعی بودن« بزرگترین 
دستاورد سیستم آلمانی باشد. در فوتبال امروز 
که پول، استعدادها را به سمت لیگ های بسته 
انگلیسی و اسپانیایی می کشد، آلمان همچنان 
روی »تولید داخلی« سرمایه گذاری می کند. و 
تا زمانی که کارخانه روشن است، مانشافت 
خاموش نخواهد شد. به قول یک هوادار قدیمی 
دورتموند: »ما ممکن است گاهی ببازیم. اما هرگز 
نمی پوسیم. چون پوسیدن در سیستم ما تعریف 

نشده است.«
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روی خط جام جهانی

گران ترین بازی های مقدماتی تا الان
بلیت آرژانتین - اتریش 2925 دلار

قیمت بالای بلیت مسابقات جام جهانی 2026  سبب 
شده همچنان بلیت بازی ها در سایت های فروش فیفا 
موجود باشد. قیمت ها بسته به نوع بلیت متفاوت 
است، به طوری که بلیت های دسته اول گران ترین و 
بلیت های دسته چهارم ارزان ترین هستند. قیمت بلیت 
بازی افتتاحیه آمریکا مقابل پاراگوئه در لس آنجلس در روز 
2۱ خرداد به ۴ هزار و ۱0۵ دلار رسیده و با فاکتور گرفتن 
فینال مسابقات، گران ترین بلیت وردلد کاپ تا امروز 
است. براساس سایت فروش بلیت مسابقات، بازی های 
آرژانتین–اتریش )2۹2۵ دلار(، اکوادور-آلمان )2۵۵0 دلار(، 
اروگوئه-اسپانیا )2۵20 دلار( و انگلیس-کرواسی )2۵0۵ دلار( 
نیز از جمله گران ترین  مسابقاتی هستند که بلیت شان 
در حال فروش است. قیمت بلیت های بازی آرژانتین 
با حضور لیونل مسی از 2۴۷۵ تا 2۹2۵ دلار متغیر است. 
قیمت بلیت مسابقات برزیل نیز بین 22۸0 تا 2۳۱0 دلار 
است. در طرف مقابل، بلیت مسابقات اتریش-اردن، 
نیوزیلند-مصر، اردن-الجزایر، کیپ ورد-عربستان سعودی، 
الجزایر-اتریش، جمهوری دموکراتیک کنگو-ازبکستان و 
کوراسائو-ساحل عاج، در حال حاضر با قیمت ۳۸0 دلار 
در دسترس و جزو رده ارزان ترین مسابقات هستند. البته 
قیمت ها ممکن است تغییر کرده و فیفا برای اولین بار 

در جام جهانی، قیمتگذاری پویا را اتخاذ کند.
 

کمک میلیون دلاری به تیم کی روش
برادر رئیس جمهور دست به کار شد

ابراهیم ماهاما، میلیونر غنایی، اولین قسط 2 میلیون 
دلاری از وعده ۵ میلیون دلاری خود را برای تقویت 
برنامه های تیم ملی این کشور در راه جام جهانی 2026 
پرداخت کرد. این پرداخت از طریق شرکت ابراهیم 
ماهاما به حساب فدراسیون فوتبال غنا انجام شد تا 
غنا مشکلی برای آمادگی در راه جام جهانی نداشته 
باشد. این کمک مالی اکنون به عنوان یکی از بزرگترین 
تعهدات بخش خصوصی برای آماده سازی غنا در مسیر 
جام جهانی محسوب می شود. مابقی ۳ میلیون دلار 
از وعده ابراهیم ماهاما نیز در روزهای آتی به حساب 
فدراسیون فوتبال غنا واریز خواهد شد. ابراهیم ماهاما 
یک سرمایه دار و صنعتگر برجسته اهل غنا است که به 
عنوان یکی از ثروتمندترین و تأثیرگذارترین چهره های 
تجاری در غرب آفریقا شناخته می شود. او برادر جان 
درامانی ماهاما، رئیس جمهور فعلی غنا است. تیم 
ملی فوتبال غنا که کارلوس کی روش، سرمربی تیم ملی 
ایران در سه دوره اخیر جام جهانی را روی نیمکت خود 
دارد، در جام جهانی 2026 با تیم های انگلیس، کرواسی 

و پاناما همگروه شده است.
  

آموزش جنگ خیابانی برای خبرنگاران
بی بی سی نگران جام جهانی

رسانه انگلیسی بی بی سی کارکنان اعزامی اش به جام 
جهانی را تحت آموزش های شرایط شورش خیابانی قرار 
داده است و این موضوع در پی احتمال شورش های 
خیابانی در آمریکا و البته هشدار گروه های مدنی در این 
کشور در نظر گرفته شده است. این بدان معناست، 
کسانی که عازم این مسابقات هستند باید یک دوره 
اجباری »نظم عمومی« را بگذرانند. این دوره شامل 
ایفای نقش در سناریو های احتمالی بود و از قبل به 
کارکنان هشدار داده شده بود که حتی ممکن است 
خون مصنوعی به آنها پاشیده شود. شبیه سازی درگیری 
و حمله معترضان مدنی نیز از جمله این آموزش ها بوده 
است و گفته می شود شاید هزینه آموزش هر نیروی 
اعزامی رسانه نزدیک به ۷۵0 پوند باشد و در مجموع 
ده ها هزار پوند هزینه خواهد داشت. البته به جز 
بی بی سی که از انگلیس به این رقابت ها نیرو اعزام 
می کند هنوز رسانه های دیگر در این مورد برنامه های 
آموزشی نداشته اند.  در ماه فوریه، مکزیک شاهد موجی 
از خشونت بود، پس از آنکه نمسیو اوسگوئرا سروانتس، 
رهبر کارتل مواد مخدر و تحت تعقیب ترین فرد این 
کشور -معروف به »ال منچو«- در جریان عملیات امنیتی 
برای دستگیری اش کشته شد. مدیران بی بی سی از 
اظهارنظر در این مورد خودداری کرده اند اما به تلگراف 
اسپورت گفته شد که این آموزش در پاسخ به هیچ 
مسأله خاصی نیست و این یک رویه استاندارد است تا 
کارکنان شاغل در رویداد ها به طور مناسب آماده باشند.

 

پسر زیدان برگشت
گندوز دوباره روی نیمکت الجزایر

لوکا زیدان پسر زین الدین زیدان ستاره سابق تیم ملی 
فوتبال فرانسه که دروازه بان تیم ملی الجزایر است، 
هفته قبل به شدت مصدوم شد و گمانه زنی هایی 
مبنی بر غیبت او در جام جهانی شنیده شد. اکنون 
اما مارکا خبر داده لوکا زیدان می تواند برای جام 
جهانی 2026 در دسترس باشد و انتظار می رود حدود 
سه هفته دیگر به میادین بازگردد. او پس از عمل 
جراحی موفقیت آمیز حالا باید دوران ریکاوری را 

پشت سر بگذارد.
 او در صحبت هایی بعد از انجام عمل جراحی گفت: 
عمل جراحی من بسیار خوب پیش رفت. مصدومیت 
من بیشتر از اینکه جدی باشد، ترسناک بود. با این 
حال خیلی خوشحالم چون خیلی زود به زمین فوتبال 
بازخواهم گشت. این خبر خوبی برای ولادیمیر پتکوویچ 
)سرمربی الجزایر( است که دروازه بان دیگرش یعنی 
آنتونی ماندروآ را نیز به دلیل مصدومیت از دست 

داده بود.
 لوکا زیدان که سابقه بازی در ایبار و رایووایکانو را نیز در 
کارنامه دارد، از سال 202۴ عضو تیم گرانادا بوده است. او 
از سال گذشته به تیم ملی الجزایر دعوت شد و تاکنون 
۵ بازی ملی در کارنامه دارد. با بازگشت زیدان به دروازه 
الجزایر شانس الکسیس گندوز برای فیکس شدن 

دوباره به حداقل رسید.

جنگ نمی شد تیم ملی قطعاً از گروهش صعود می کرد

ع:‌بیشتر‌از‌هر‌کسی‌قلی‌زاده‌را‌درک‌می‌کنم ‌زار ستار
با مصدومیت قبل از جام جهانی خیلی ضرر کردم و مسیر فوتبالم عوض شد چون قرار بود لژیونر شوم

 می خواهم از آن مصدومیت تلخ صحبت 
کنی. شما در بازی با بوسنی قبل از رفتن به 

آلمان هم در ترکیب اصلی بازی کردی...
بله و در بازی با کرواسی که فکر می کنم ۱۵ روز قبل از 
جام جهانی برگزار شد هم بودم اما نهایت بدشانسی 
نصیبم شد. فکر می کنم یکی از آماده ترین دوران 
ورزشی ام همان زمان بود اما با بدشانسی جام جهانی 
را از دست دادم و نتوانستم بازی کنم. به شخصه خیلی 
برایم سخت بود و مسیر زندگی حرفه ای ام عوض شد.

آن زمان چند ساله بودی؟
2۳ سال.

برای برق شیراز بازی می کردی؟
بله.

عجیب بود که بازیکنی از برق شیراز به ترکیب 
اصلی تیم ملی می رسید چون معمولاً تیم ملی 

متشکل از بازیکنان استقلال، پرسپولیس، 
پاس و لژیونرها بود.

درست است ولی یکی دو سالی بود با حضور بلاژویچ 
و بعد برانکو این سیستم تغییر کرده و از آن حالت 
دو قطبی خارج شده بود. یعنی هر کسی لیاقت و 
استحقاق حضور در تیم ملی را داشت، دعوت می شد.

بله، آن زمان بازیکنان زیادی از فولاد 
خوزستان هم دعوت می شدند.

بله من هم مثل همان ها دعوت شدم و زیر نظر کادر 
فنی در تیم ملی حضور داشتم.

از روز مصدومیتت بگو. فکر می کنم در اردوی 
فریدریش هافن آلمان اتفاق افتاد.

بله، درست است. دقیقاً دو روز قبل از اولین بازی تیم 
ملی مقابل مکزیک بود که در یک صحنه پایم پیچید.

فوتبال بود یا تمرین؟
بازی درون تیمی بود، اتفاقاً اواخر تمرین هم بود. 
نه برخوردی نه چیزی. در صدم ثانیه چند تا فکر 
توی سرم آمد و حلاجی کردم که چه کار کنم. در آن 
لحظه تصمیم گرفتم با سرعتی که داشتم بایستم که 

این اتفاق افتاد.
حتماً خیلی برایت سخت بود. از حال و هوایت 

بعد از آن مصدومیت می گویی؟
واقعاً قابل وصف نیست، خیلی سخت است چون 
جام جهانی را از دست داده  بودم. حالم خیلی خراب 
بود. امیدوارم برای هیچ کس چنین اتفاقی رخ ندهد 

بخصوص قبل از رویدادی مثل جام جهانی.
گریه هم کردی؟ کسی دلداری  ات داد؟

گریه که... نگویم برایتان، خیلی سخت است چون 
جوان هم بودم ولی همه دوستان، اعضای کادر فنی و 
عوامل فدراسیون که ایرانی بودند، دلداری ام می دادند 
اما فکر نمی کنم سنگین تر از این ناراحتی در فوتبال 

چیز دیگری باشد.
از بعد از مصدومیتت بگو. در آلمان ماندی یا 

برگشتی ایران؟
نمی خواستم بمانم چون حالم خیلی بد بود. خدا 
پدر و مادر دکتر دادکان را بیامرزد. آنجا برخورد بدی 

با من کرد و گفت حتماً باید بمانی و جراحی کنی.
 یعنی در همان آلمان جراحی شدی؟

خیلی حضور ذهن ندارم ولی یادم می آید به اتریش 
رفتم تا مایع داخل زانویم را تخلیه کنند و بعد برگشتم 

آلمان و ۱0 روز بعد جراحی شدم.
برانکو بعد از مصدومیتت چه برخوردی 

داشت؟
واقعاً ناراحت بود. جالب است بگویم حتی وقتی بعد 
از مصدومیت به بیمارستان رفتم تا عکسبرداری انجام 
شود، پزشکان تیم ملی هیچ چیزی درباره پارگی رباط 
صلیبی به من نگفتند و خودم اصلاً خبر نداشتم که 
این اتفاق افتاده است. چون می گویند اگر به برخی 
بازیکنان که این اتفاق برای شان رخ داده استرس وارد 
نکنید، شاید بتوانند بازی کنند. به همین خاطر سر 
تمرین رفتم که اگر بتوانم بازی کنم اما پایم خالی 
می کرد و آنجا بود که به من گفتند رباط صلیبی 
پاره کرده ای و فهمیدم متأسفانه جام جهانی را از 

دست داده ام.
شاید اگر الان این اتفاق می افتاد با توجه به 

سرعت خبررسانی در پیام رسان های اینترنتی 
خیلی زودتر می فهمیدی.

بله مثل الان مد نبود که خیلی زود خبرها بپیچد. بعد 
از آن همه محبت داشتند و دلداری می دادند اما دیگر 

هیچ فایده ای نداشت.
 بازی های تیم ملی در جام جهانی 2006 را از 

نزدیک دیدی؟
دو تای اول مقابل مکزیک و پرتغال در ورزشگاه بودم 
اما در بازی سوم مقابل آنگولا در بیمارستان حضور 

داشتم.
 بعد از مصدومیت تو، محمد نصرتی به دفاع 

چپ آمد و بازی کرد.
بله اول آقا یحیی بود، بعد آقا یحیی رفت کنار رحمان 

رضایی در دفاع میانی و محمد نصرتی به دفاع چپ 
آمد. قبلش قرار بود من و حسین کعبی چپ و راست 
باشیم و رحمان و نصرتی در مرکز بازی کنند اما آقا 

یحیی به ترکیب اضافه شد و در بازی اول گل هم زد.
با این حساب تا اردوی نهایی رقیب مستقیمی 
هم در دفاع چپ به عنوان بازیکن متخصص 

نداشتی؟
مستقیم نه ولی بسته به شرایط بازی و تدابیر کادر 

فنی تغییراتی در ترکیب انجام می شد.
چقدر طول کشید تا بعد از آن مصدومیت و 

جراحی برگردی و برای تیم ملی بازی کنی؟
من دقیقاً ۵ ماه بعد از عمل جراحی ام بازی کردم.

خیلی زود بوده چون معمولاً 8،7 ماه طول 
می کشد تا بازیکن بعد از این جراحی برگردد 

و بازی کند.
بله عمل جراحی ام خیلی خوب بود. خودم هم 
کله  شق بودم و توانستم بازی کنم. آن زمان بیژن 
ذوالفقارنسب سرمربی برق شیراز بود که به من 
بازی داد و یک ماه بعد از بازی کردن برای برق توسط 
قلعه نویی به تیم ملی دعوت شدم. واقعاً خیلی 
انگیره داشتم و به همین خاطر دوباره خیلی زود به 

برگشتم. ملی  تیم 
اولین بازی ملی ات بعد از بازگشت از 

مصدومیت کدام مسابقه بود؟
بازی با مکزیک، که در این کشور بازی دوستانه 
داشتیم که فیکس بازی کردم. بعد از آن هم که دایی 

و قطبی سرمربی تیم ملی شدند.
یعنی در مقدماتی جام جهانی 2010 هم 

عضوی از تیم ملی بودی؟
بله. ولی تیم ملی به جام جهانی صعود نکرد و من 
هم بدشانس بودم که دیگر نتوانستم در این تورنمنت 

کنم. بازی 
فکر می کنم قبل از جام جهانی بازیکنان 

زیادی مصدوم بودند اما بالاخره به تورنمنت 
رفتند. مثلاً فریدون زندی، محرم نویدکیا، 

وحید هاشمیان یا مهدی مهدوی کیا.
هاشمیان نه اما فریدون مصدومیت داشت، محرم 
هم که وقتی من خط خوردم به جای من اضافه 
شد. آقای مهدوی کیا هم کمردرد کهنه ای داشت اما 

با درد بازی کرد.
بعد از بازی با مکزیک که سه بر یک باختیم، 

پیامک های عجیبی علیه علی دایی ساخته 
شد و خیلی ها به او حمله کردند که دیگر پیر 

شده و نباید بازی می کرد و به همین خاطر در 
بازی با پرتغال نیمکت نشین شد. نظر شما 

درباره اتفاقات آن روزها چیست؟
اتفاق عجیبی بود. فکر می کنم علی آقا جزو 
بزرگترین فوتبالیست های تاریخ ایران است و واقعاً 
هم خوب بود اما حمله ناجوانمردانه ای علیه اش راه 
افتاد. به نظر من همان زمان علی آقا بهترین بود و 

روی ما و بازیکنان جوان تأثیر می گذاشت.
فکر می کنی اگر در آن تورنمنت بازی می کردی 

مثلاً در بازی با مکزیک، صحنه ای که رحمان 
رضایی و میرزاپور اشتباه کردند یا گل های 

دیگری که خوردیم، می توانستی اثرگذار باشی 
و نتیجه چیز دیگری می شد؟

نمی شود گفت اگر من بودم بهتر می شد. شاید اگر 
من هم بودم آن اشتباه را انجام می دادم. بالاخره تا 
اشتباهی رخ ندهد گلی در فوتبال ثبت نمی شود. 
آن روز قرعه به نام رحمان افتاده بود تا آن اشتباه 
را انجام دهد و ممکن بود برای هر بازیکن دیگری 
هم اتفاق بیفتد اما من به شخصه از نبودن در جام 

جهانی ضرر کردم.
چه ضرری؟

قرار بود بعد از آن جام جهانی به اروپا ترانسفر شوم.

خ داد فوق العاده ناراحت کننده و دردناک بود. قلی زاده یکی از آماده ترین لژیونرهای  اتفاقی که برای علی قلی زاده ر
فوتبال ایران بود که این بار می توانست در ترکیب اصلی تیم ملی بدرخشد و جزو ستاره های قابل پیش بینی یوزها 

در جام جهانی باشد اما یک مصدومیت دردناک این مهم را با اما و اگر مواجه کرد.
مصدومیت قبل از جام جهانی بدترین و دردناک ترین نوع مصدومیت های فوتبالی به شمار می آید بخصوص وقتی 
قرار باشد در بزرگترین آوردگاه فوتبال در ترکیب اصلی، پیراهن تیم ملی کشورت را به تن کنی و یک دنیا، تماشاگر هنر 
خ داد و او با بدشانسی حضور در ترکیب  ع قبل از جام جهانی 2006 ر فوتبالت باشند. این اتفاقی بود که برای ستار زار

اصلی تیم ملی و بازی در جام جهانی را از دست داد. تجربه بزرگی که دیگر هیچ گاه فرصتی برای تحقق آن پیدا نشد.
ع، مدافع چپ شیرازی سال های نه چندان دور تیم ملی و سرمربی سابق تیم شهرراز شیراز  گفت وگو با ستار زار
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کدام باشگاه؟
نمی دانم، چیزی نگفتند اما همه چیز آماده بود. 
تقریباً قرارداد آماده بود و منتظر بودند در جام جهانی 

بازی کنم که آن اتفاق افتاد.
با بررسی دوباره بازی های آن جام به نظر 

می رسد می شد نتایج بهتری گرفت. مثلاً تیم 
ملی در نیمه اول بازی با مکزیک خیلی خوب 
بود و یک گل هم پیش افتاد اما با اشتباهات 

عجیب بازی را داد.
خدایی تیم مان خوب بود. همان طور که شما گفتید 
نیمه اول مقابل مکزیک خیلی خوب بازی کردیم. در 
همان نیمه اول یکی دو صحنه واقعاً بدشانس بودیم 
که توپ های مان گل نشد. مثلاً وحید هاشمیان که 
همیشه خیلی ساده به توپ ضربه می زد در یک صحنه 
قصد داشت حرکتی تکنیکی انجام بدهد که موقعیت 
گل را از دست داد. اگر یکی از آن توپ ها تبدیل به 
گل می شد و دو هیچ جلو می افتادیم، می توانستیم 
آن مسابقه را ببریم و اگر در بازی اول تورنمنت برنده 
می شدیم ۷0 درصد راه صعود را طی کرده بودیم. البته 
در بازی با پرتغال هم با اینکه موقعیت های زیادی 

نداشتیم اما خیلی خوب بازی کردیم.
درباره اتفاقی که برای علی قلی زاده افتاد چه 

نظری داری؟
واقعاً ناراحتم. واقعاً سخت است. بازیکن این همه سال 
زحمت کشیده و برای حضور در جام جهانی به مرز 
آمادگی رسیده اما در فاصله ۴0 روز مانده به تورنمنت 
مصدوم شده است. من بیشتر از هر کسی درکش 
می کنم چون این درد را کشیده ام اما زندگی ادامه دارد 

و ان شاءالله اتفاقات بهتری برای این بازیکن بیفتد.

اتفاقاً قلی زاده هم یکی از آماده ترین 
لژیونرهای مان بود و مثل تو قرار بود در ترکیب 

اصلی تیم ملی در جام جهانی بازی کند.
بله، متأسفانه مهره خوبی را از دست دادیم اما 
بچه های دیگر هستند و امیدوارم جایش را پر کنند.

درباره حضور تیم ملی در جام جهانی و نتایج 
احتمالی در این تورنمنت چه نظری داری؟

اول می خواهم بگویم ان شاء الله که هیچ اتفاقی 
نمی افتد و تیم ملی به جام جهانی می رود و بازی 

خواهد کرد.
 اگر این جنگ تحمیلی اتفاق نمی افتاد مطمئناً با 
شرایط خیلی بهتری می توانستیم به این تورنمنت 
برویم چون لیگ تعطیل شد و مشکلات زیادی در انجام 
بازی های دوستانه به وجود آمد. اگر این مشکلات نبود 
می گفتم قطعاً از گروه مان صعود می کنیم اما الان یک 
مقدار کار سخت تر شده ولی ان شاءالله صعود می کنیم. 
امیدوارم تا روز بازی بازیکنان به مرز آمادگی برسند. 
هر بازیکنی برای حضور در این تورنمنت انگیزه خاص 
خودش را دارد. من هم برای همه اعضای تیم ملی 

آرزوی موفقیت می کنم.
راستی می دانی چند بازیکن شیرازی در جام 

جهانی حضور داشته اند یا بازی کرده اند؟
آقای علیرضا قشقائیان در جام جهانی ۱۹۷۸ بودند، 
افشین پیروانی ۱۹۹۸ و مهرزاد معدنچی هم که در 

همان تیم خودمان بود.
الان مشغول چه کاری هستی؟

بعد از اینکه امتیاز تیم شهرراز را فروختند فعلاً مربیگری 
نمی کنم و خبری هم نیست تا ببینیم در آینده چه 

اتفاقی می افتد.
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چگونه »پیکلز« آبروی امپراطوری بریتانیا را خرید؟
 کارآگاه چهارپا

در تاریخ پرحادثه جام های جهانی، قهرمانان بسیاری 
با کفش های میخ دار بر چمن درخشیده اند، اما تنها 
یک قهرمان بود که دم داشت و پارس می کرد. در 
بهار ۱۹۶۶، زمانی که بریتانیا در آستانه میزبانی جام 
جهانی با یکی از بزرگترین رسوایی های امنیتی خود 
روبه رو شده بود، سگی دورگه به نام »پیکلز« به ناجی 
غرور ملی بدل شد و داستانی ماندگار را در حافظه 

فوتبال جهان ثبت کرد.
ماجرا از مارس همان سال آغاز شد؛ تنها چهار ماه 
پیش از شروع مسابقات. جام »ژول ریمه«، نماد 
پرافتخار فوتبال جهان، در تالار مرکزی متدیست 
در منطقه وست مینستر لندن به نمایش گذاشته 
شده بود. با وجود تدابیر امنیتی و بیمه قابل توجه، 
از طریق در پشتی وارد  سارقان در روز روشن و 
ساختمان شدند، ویترین را شکستند و جام را به 
سرقت بردند، بی آنکه ردپایی برجای بگذارند. 
انتشار این خبر، موجی از حیرت و تمسخر را در 
سطح جهان برانگیخت و پلیس اسکاتلندیارد را زیر 
فشاری بی سابقه قرار داد. چند روز بعد، روزنه ای 
از امید پدیدار شد. »جو میرز«، رئیس فدراسیون 
فوتبال انگلستان، نامه ای از فردی ناشناس دریافت 
کرد که خود را »جکسون« معرفی کرده بود. او در ازای 
بازگرداندن جام، درخواست ۱۵ هزار پوند باج کرده و 
تهدید کرده بود در غیر این صورت آن را نابود خواهد 
کرد. پلیس با طراحی عملیاتی حساب شده، با 
پول های تقلبی به قرار ملاقات رفت و فردی به نام 
ادوارد بکتلی را بازداشت کرد. با این حال، او تنها یک 
واسطه از کار درآمد و اطلاعاتی از محل جام در اختیار 
نداشت. تحقیقات بار دیگر به بن بست رسید. در 
حالی که امیدها رو به افول بود، سرنوشت ورق خورد. 
هفت روز پس از سرقت، در ۲۷ مارس، مردی به نام 
دیوید کوربت هنگام قدم زدن در جنوب لندن به 
همراه سگش پیکلز، شاهد اتفاقی غیرمنتظره شد. 
پیکلز ناگهان به سمت پرچینی دوید و شروع به 
کندوکاو کرد. زیر یک خودرو، بسته ای پیچیده در 
روزنامه پنهان شده بود. کوربت با تردید آن را باز 
کرد و با مشاهده نشانه های طلایی و نام کشورها، 
به حقیقتی شگفت انگیز پی برد: جام جهانی پیدا 
شده بود. با این حال، بازگشت جام نیز خالی از 
حاشیه نبود. هنگامی که کوربت آن را به پلیس 
تحویل داد، به جای تقدیر، مورد سوءظن قرار گرفت 
و ساعت ها بازجویی شد. مأموران گمان می کردند 
او در سرقت نقش داشته و اکنون قصد دریافت 
پاداش را دارد. پس از بررسی های لازم، بی گناهی او 
ثابت شد و ناگهان ورق برگشت؛ کوربت و پیکلز به 
قهرمانان ملی تبدیل شدند. شهرت پیکلز به سرعت 
از مرزهای بریتانیا فراتر رفت. صاحبش پاداشی 
قابل توجه دریافت کرد که با آن توانست خانه ای 
خریداری کند. پیکلز نیز به چهره ای رسانه ای بدل 
شد؛ در یک فیلم سینمایی ظاهر شد، مدال افتخار 
دریافت کرد و حتی در ضیافت رسمی پس از قهرمانی 
انگلستان حضور یافت. او نمادی از شانس، سادگی 
و نقش اتفاق در سرنوشت شد. با این همه، پایان 
این داستان شیرین، تلخ بود. پیکلز تنها یک سال 
بعد، در حادثه ای ناگهانی جان خود را از دست داد و 
در حیاط خانه اش به خاک سپرده شد. با این حال، 
نام او برای همیشه در تاریخ فوتبال باقی ماند؛ نه 
به عنوان یک بازیکن، بلکه به عنوان ناجی جامی 
که می توانست هرگز به مقصد نرسد. داستان پیکلز 
یادآور آن است که فوتبال، فراتر از تاکتیک و مهارت، 
به لحظات غیرمنتظره و قهرمانان غیرمعمول نیز 
وابسته است. اگر آن شب ساده، آن پیاده روی 
کوتاه و آن کنجکاوی غریزی نبود، شاید جام جهانی 
۱۹۶۶ هرگز به شکلی که امروز می شناسیم، برگزار 
نمی شد. در جهانی که همه چشم به ساق های 
طلایی دوخته بودند، این »بینی تیز« یک سگ بود 

که آبروی فوتبال یک ملت را خرید.

بلیت های نجومی، صندلی های خالی
در حالی که کمتر از ۴۰ روز تا آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ 
باقی مانده، گزارش ها از فروش ضعیف بلیت ها در 
مرحله گروهی حکایت دارد؛ موضوعی که نگرانی های 
جدی برای برگزارکنندگان ایجاد کرده است. این 
در حالی است که قیمت های بسیار بالا، به عنوان 
مهم ترین عامل کاهش استقبال هواداران مطرح 
می شود. بر اساس اعلام رسمی، بلیت دیدار 
افتتاحیه تیم ملی آمریکا برابر پاراگوئه که قرار 
است ۱۲ ژوئن در لس آنجلس برگزار شود، همچنان 
در دسترس است. قیمت این بلیت ها از ۱۱۲۰ دلار 
آغاز می شود و در برخی بخش ها به بیش از ۴۱۰۰ 
 ،)VIP( دلار می رسد. همچنین در بسته های ویژه
قیمت ها حتی تا ۶۰۵۰ دلار برای هر صندلی افزایش 
یافته است. بسیاری از بلیت ها نیز در محدوده ۲۰۰۰ 
دلار قیمتگذاری شده اند؛ رقمی که برای بسیاری از 
هواداران غیرقابل پرداخت است. این روند تنها به 
بازی افتتاحیه محدود نمی شود. طبق گزارش ها، 
برای اغلب مسابقات مرحله گروهی نیز همچنان 
صندلی های خالی وجود دارد. بلیت ها از طریق 
بخش »فروش لحظه آخری« در سایت رسمی فیفا 
عرضه شده اند و تمامی ۱۰۴ مسابقه این رقابت ها 
در این مرحله در دسترس قرار دارند. نارضایتی 
هواداران از همان مراحل ابتدایی فروش بلیت ها 
آغاز شد؛ جایی که قیمت بلیت فینال به حدود 
۱۱ هزار دلار رسید. بسیاری از علاقه مندان فوتبال 
معتقدند سیاست قیمتگذاری پویا و افزایش مستمر 
قیمت ها، آنها را عملاً از حضور در این رویداد جهانی 

محروم کرده است.
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با نزدیک شدن به جام جهانی پیش رو، برخلاف روند سال های اخیر، بازار مربیان 
و ستاره های فوتبال بار دیگر به این تورنمنت گره خورده است؛ رقابتی که می تواند 

مسیر نیمکت یکی از بزرگترین باشگاه های جهان، رئال مادرید، را نیز تعیین کند.
در کانون توجه، سه نام برجسته قرار دارند: دیدیه دشان، لیونل اسکالونی و مائوریسیو 
پوچتینو. با این حال، چالش اصلی برای باشگاه ها، از جمله رئال مادرید، محدودیت 
زمانی است؛ چرا که هرگونه مذاکره جدی و برنامه ریزی فنی به پایان حضور این 
مربیان در تورنمنت وابسته است. دیدیه دشان، سرمربی باتجربه تیم ملی فرانسه، 

با سابقه قهرمانی جهان در سال ۲۰۱۸، یکی از گزینه های جدی محسوب می شود. 
در سوی دیگر، لیونل اسکالونی، سرمربی جوان و مدرن آرژانتین، با وجود نداشتن 
تجربه باشگاهی، به دلیل شناخت از فوتبال اسپانیا و موفقیت های اخیر، گزینه ای 
قابل تأمل است. مائوریسیو پوچتینو نیز که قراردادش با تیم ملی آمریکا پس از 
جام جهانی به پایان می رسد، همچنان در فهرست های مادرید جایگاه ثابتی دارد.

در این میان، نام هایی چون ماسیمیلیانو آلگری و ژوزه مورینیو نیز مطرح هستند، اما 
قرارداد آنها با باشگاه های فعلی، مسیر جذب شان را پیچیده تر می کند.

 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی معادله نیمکت مادرید ؛ چشم انتظار پایان جام جهانی
 مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران

 رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
 مدیرعامل و مدیر مسئول : علی متقیان

 سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی

 تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 
 چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم

 سازمان آگهی ها: 1877 - 88501300  ــ 88746583 
 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

 دوشنبه  ۱۴  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۶ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۶

سال ۱۹۶۶ برای انگلیسی ها صرفاً یک عدد در 
تقویم نبود، بلکه لحظه ای تاریخی بود که در آن 
فوتبال، پس از سال ها دوری از قله، سرانجام 
به زادگاه خود بازگشت. این بازگشت اما آرام 
و بی حاشیه نبود؛ بلکه در بستری از جنجال، 
شگفتی، خشونت و تحول شکل گرفت. جام 
جهانی ۱۹۶۶ انگلستان، رویدادی بود که نه تنها 
سرنوشت یک قهرمان را رقم زد، بلکه مسیر آینده 

فوتبال مدرن را نیز تغییر داد.
پیش از آنکه حتی نخستین سوت مسابقات به 
صدا درآید، بحرانی غیرمنتظره توجه جهانیان را 
به خود جلب کرد. جام ژول ریمه، ارزشمندترین 
نماد فوتبال جهان، در لندن به سرقت رفت. 
این حادثه، حیثیت میزبان را به چالش کشید و 
پلیس را در برابر یکی از عجیب ترین پرونده های 
تاریخ خود قرار داد. در حالی که امیدها برای 
یافتن جام کمرنگ شده بود، یک قهرمان 
غیرمنتظره ظاهر شد؛ سگی به نام پیکلز که 
در جریان یک پیاده روی ساده، جام را در میان 
روزنامه ای پیچیده زیر پرچینی پیدا کرد. این 
اتفاق، به سرعت به یک داستان افسانه ای بدل 
شد و پیکلز را به چهره ای محبوب در میان مردم 

تبدیل کرد.
اما آنچه در زمین مسابقه رخ داد، به همان اندازه 
پرتنش و تأثیرگذار بود. برزیل، قهرمان دو دوره 
پیشین، با امید به ثبت سومین قهرمانی پیاپی 
وارد رقابت ها شد. با این حال، شرایط تیم 
و به ویژه برخوردهای خشن حریفان، رؤیای 
آنها را به کابوسی تلخ بدل کرد. پله، ستاره 
زیر  نخست  بازی  در  تیم،  بی چون وچرای 
فشار شدید مدافعان آسیب دید. داوران نیز با 
نوعی تساهل عجیب، اجازه ادامه بازی خشن 
از دست داد و در  را  بازی دوم  او  را می دادند. 
دیدار سوم، با وجود بازگشت، بار دیگر هدف 
تکل های سنگین قرار گرفت. صحنه ای که او با 
درد و ناتوانی در کنار زمین ایستاده بود، یکی از 
تلخ ترین لحظات تاریخ جام جهانی شد. پله 
پس از این تجربه اعلام کرد که دیگر در جام 
جهانی شرکت نخواهد کرد، هرچند بعدها این 

تصمیم را تغییر داد.
در سوی دیگر، انگلستان با هدایت آلف رمزی، 
رویکردی متفاوت را در پیش گرفت. او با کنار 
گذاشتن وینگرهای سنتی، سیستمی مبتنی بر 
نظم، دوندگی و کنترل میانه میدان طراحی کرد. 
این تیم که به »اعجوبه های بدون بال« معروف 
شد، نشان داد که فوتبال دیگر تنها به مهارت 
فردی وابسته نیست، بلکه تاکتیک و ساختار 
تیمی نقشی تعیین کننده دارند. این تحول، 

نقطه آغاز فوتبال مدرن بود؛ فوتبالی که در آن 
فضا، نظم و برنامه ریزی بر خلاقیت فردی پیشی 

. د می گیر
یکی از شگفتی های بزرگ این دوره، عملکرد 
تیم کره شمالی بود. تیمی که تقریباً هیچ کس 
روی آن حساب نمی کرد، با نمایشی منسجم 
و پرانرژی، ایتالیا را شکست داد و به مرحله 
بعد صعود کرد. این پیروزی، یکی از بزرگترین 
غافلگیری های تاریخ جام جهانی محسوب 
می شود. کره شمالی حتی در مرحله بعد نیز 
پرتغال را تا آستانه حذف پیش برد و با سه گل 
پیش افتاد، اما در نهایت درخشش خیره کننده 
اوزه بیو، ورق را برگرداند و پرتغال را به پیروزی 

. ند رسا
در کنار این شگفتی ها، جنجال نیز بخش 
جدایی ناپذیر مسابقات بود. دیدار انگلستان و 
آرژانتین به یکی از پرتنش ترین بازی های تاریخ 
تبدیل شد. اخراج کاپیتان آرژانتین و اعتراض 
طولانی او، نشان داد که نبود زبان مشترک میان 
داور و بازیکن می تواند به بحران تبدیل شود. 
این اتفاق، بعدها الهام بخش طراحی سیستم 
کارت های زرد و قرمز شد که برای نخستین بار 
در جام جهانی بعدی مورد استفاده قرار گرفت.
اوج درام این مسابقات، در فینال میان انگلستان 
و آلمان غربی رقم خورد؛ بازی ای که در وقت های 
قانونی با تساوی به پایان رسید و به وقت های 
اضافه کشیده شد. در این لحظه حساس، 
شوت جف هرست به تیر دروازه برخورد کرد و 
توپ روی خط فرود آمد. داور پس از مشورت با 
کمک خود، گل را پذیرفت؛ تصمیمی که هنوز هم 
محل بحث و اختلاف نظر است. این گل، مسیر 
قهرمانی انگلستان را هموار کرد و هرست با زدن 
گل چهارم، نام خود را در تاریخ جاودانه ساخت.
در کنار همه این اتفاقات، نباید از نقش 
رسانه ها غافل شد. جام جهانی ۱۹۶۶ نخستین 
دوره ای بود که به صورت گسترده و زنده از 
تلویزیون پخش شد. این تحول، فوتبال را 
از یک رویداد ورزشی به یک پدیده جهانی 
تبدیل کرد. میلیون ها نفر در سراسر جهان، 
برای نخستین بار توانستند لحظات حساس 
مسابقات را به طور همزمان تماشا کنند. این 
تغییر، آغازگر عصری جدید در ارتباط میان 

ورزش و رسانه بود.
در نهایت، جام جهانی ۱۹۶۶ را می توان نقطه 
تلاقی سنت و مدرنیته دانست؛ از یک سو، 
میراث تاریخی فوتبال و شکوه ورزشگاه ومبلی و 
از سوی دیگر، ظهور تاکتیک های جدید، نقش 
پررنگ رسانه ها و افزایش تنش های رقابتی. 
این جام نشان داد که فوتبال در حال تغییر 
است؛ از یک بازی ساده به یک پدیده پیچیده 
و چندبعدی. انگلستان قهرمان شد، اما میراث 
واقعی این رقابت ها، درسی بود که به جهان 
فوتبال آموخت؛ برای پیروزی، تنها استعداد کافی 
نیست بلکه ترکیبی از نظم، استراتژی، آمادگی و 

گاه، شانس نیز لازم است.

 اخراج کاپیتان 
آرژانتین و 

اعتراض طولانی 
او، نشان داد 
که نبود زبان 

مشترک میان 
داور و بازیکن 

می تواند به 
بحران تبدیل 

شود

 جام جهانی 
۱۹۶۶ نخستین 

دوره ای بود 
که به صورت 

گسترده و زنده از 
تلویزیون پخش 
شد. این تحول  
فوتبال را از یک 

رویداد ورزشی 
به یک پدیده 

جهانی تبدیل 
کرد

روایتی از جام جهانی ۱۹۶۶

فوتبال به خانه برگشت
گزارش یک

 تیم ملی فوتبال کره شمالی در جام 
جهانی ۱۹۶۶ یکی از شگفتی سازترین 
داستان های تاریخ فوتبال را رقم زد؛ 
تیمی ناشناخته که توانست تا مرحله 
یک چهارم نهایی پیش برود و نگاه 
جهان را به خود جلب کند. با این 
حال، روایت هایی که بعدها درباره 
سرنوشت بازیکنان بعد از شکست 
مقابل پرتغال مطرح شد، این موفقیت 
به داستانی تلخ و بحث برانگیز  را 
تبدیل کرده است. جام جهانی، اگرچه 
یک رویداد ورزشی است، اما همواره 
تحت تأثیر شرایط سیاسی و اجتماعی 
زمان خود بوده است. دهه های میانی 
قرن بیستم، دوره ای پرتنش در روابط 
بین الملل بود و رقابت های فوتبال 
هم از این فضای پرتنش جدا نبودند. 
ایدئولوژی ها در  تأثیر جنگ ها و  از 
جام های پیشین گرفته تا شکاف میان 
کشورهای ثروتمند و فقیر، همه این 
عوامل در شکل گیری فضای مسابقات 

نقش داشتند.
در جام جهانی ۱۹۶۶ که در انگلستان 
برگزار شد، شرایط خاصی حاکم 
بود. تیم های آفریقایی در اعتراض 
به سهمیه بندی ناعادلانه فیفا این 
رقابت ها را تحریم کردند. در نتیجه، 
تنها یک نماینده از آسیا در مسابقات 
حضور داشت و آن هم  کره شمالی 
بود. این تیم با برد قاطع مقابل 
استرالیا جواز حضور در جام جهانی 
را به دست آورد، اما حتی پس از 
صعود هم با چالش های سیاسی 
روبه رو شد. دولت انگلستان ابتدا از 
صدور ویزا برای این تیم خودداری 
کرد، اما در نهایت با فشار فیفا، 
اجازه حضور آنها صادر شد؛ البته 
با محدودیت هایی از جمله پخش 
نشدن سرود ملی شان. بازیکنان 

کره شمالی قبل از اعزام، با رهبر 
کشورشان دیدار کردند و مأموریت 
داشتند تا برتری نظام خود را به 
نمایش بگذارند. تمرینات سخت و 
فشرده، بخشی از آماده سازی این 
تیم بود. آنها با ترکیبی از بازیکنان 
کم  نام ونشان و میانگین قدی پایین، 
وارد رقابت هایی شدند که در آن باید 
با قدرت های بزرگ فوتبال جهان 
روبه رو می شدند. در مرحله گروهی، 
شوروی  مقابل  ابتدا  کره شمالی 
شکست سنگینی خورد، اما در ادامه 
عملکردی متفاوت از خود نشان 
داد. بازی پرتلاش و جنگنده آنها، 
توجه بسیاری را جلب کرد. نقطه 
اوج کار این تیم، پیروزی تاریخی 
مقابل ایتالیا بود؛ نتیجه ای که یکی 
از بزرگترین شگفتی های تاریخ جام 
جهانی محسوب می شود و باعث 
صعود آنها به مرحله حذفی شد. در 
مرحله یک چهارم نهایی، کره شمالی 
مقابل پرتغال قرار گرفت و حتی در 
ابتدای بازی با سه گل پیش افتاد. 
اما در ادامه، ورق برگشت و پرتغال 
با درخشش فوق العاده خود، بازی 

را با نتیجه  ۵-3 به سود خود پایان 
داد. این شکست، پایان ماجراجویی 
شگفت انگیز کره شمالی در آن جام 
بود. بعد از بازگشت تیم به کشور، 
روایت هایی منتشر شد مبنی بر اینکه 
بازیکنان به دلیل این شکست مورد 
مجازات قرار گرفته و به اردوگاه های 
کار اجباری فرستاده شده اند. با این 
حال، صحت این ادعاها همواره محل 
بحث بوده و برخی منابع بعدی آنها را 
رد کرده اند یا اغراق آمیز دانسته اند. 
با  تیم  این  آنچه مسلم است، 
وجود همه محدودیت ها، نمایشی 
تاریخی ارائه داد که هنوز هم از آن 
به عنوان یکی از غیرمنتظره ترین 
موفقیت های فوتبال یاد می شود. 
داستان کره شمالی در جام جهانی 
۱۹۶۶ نشان می دهد که فوتبال تنها 
یک بازی نیست، بلکه می تواند 
بازتابی از سیاست، ایدئولوژی و شرایط 
اجتماعی یک کشور باشد. این تیم 
کوچک با اراده ای بزرگ، توانست برای 
مدتی کوتاه معادلات فوتبال جهان 
را بر هم بزند و نام خود را در تاریخ 

ماندگار کند.

در میان تمام استادیوم هایی که 
تاریخ فوتبال به خود دیده، کمتر 
مکانی را می توان یافت که به اندازه 
»ومبلی« با خاطره، اسطوره و هویت 
این ورزش گره خورده باشد. ورزشگاه 
ومبلی در سال ۱۹۲3 افتتاح شد و 
از همان ابتدا، نه فقط یک میدان 
مسابقه، بلکه نمادی از شکوه فوتبال 
انگلستان بود؛ مکانی که در آن، سنت 
و افتخار به نمایش گذاشته می شد 
و هر بازی، رنگی از تاریخ به خود 

می گرفت.
اما نقطه اوج این ورزشگاه، بدون 
تردید به تابستان ۱۹۶۶ بازمی گردد؛ 
زمانی که انگلستان میزبان جام 
جهانی شد و ومبلی به قلب تپنده 
این  گشت.  بدل  جهان  فوتبال 
استادیوم، میزبان دیدارهای حساس 
متعددی بود اما مهم ترین آنها، فینال 
تاریخی میان انگلستان و آلمان غربی 
بود؛ مسابقه ای که نه تنها سرنوشت 
جام، بلکه بخشی از هویت ملی 

بریتانیایی ها را رقم زد.
در روز 3۰ ژوئیه ۱۹۶۶، ومبلی شاهد 
فینال های  دراماتیک ترین  از  یکی 

تاریخ بود. بیش از ۹۰ هزار تماشاگر 
در ورزشگاه حضور داشتند و میلیون ها 
نفر نیز از طریق تلویزیون، این نبرد 
را دنبال می کردند. بازی با هیجان 
و تنش آغاز شد و در نهایت، پس 
 ، قانونی ی  وقت ها ر  د تساوی  ز  ا
به وقت های اضافه کشیده شد. 
در همین لحظه حساس بود که 
صحنه ای رقم خورد که هنوز هم 
در حافظه فوتبال زنده است؛ ضربه 
جف هرست، برخورد توپ با تیر 
دروازه و فرود آن روی خط. داور پس 
از مشورت، گل را پذیرفت؛ تصمیمی که 
به یکی از بحث برانگیزترین لحظات 

تاریخ فوتبال تبدیل شد.
ومبلی در آن روز، چیزی فراتر از یک 
ورزشگاه بود؛ به صحنه ای بدل شد 
که در آن، هیجان، تردید، شادی و 
غرور در هم تنیده شدند. وقتی سوت 
پایان به صدا درآمد و انگلستان با 
نتیجه ۴ بر ۲ پیروز شد، این استادیوم 
به معنای واقعی کلمه منفجر شد. 
تماشاگران به زمین ریختند، پرچم ها 
به اهتزاز درآمدند و صحنه ای خلق 
شد که تا امروز، یکی از ماندگارترین 

تصاویر تاریخ ورزش محسوب می شود.
لحظه ای که بابی مور، کاپیتان تیم 
ملی انگلستان، جام را از دستان ملکه 
الیزابت دوم دریافت کرد، به نمادی 
جاودانه بدل شد. این تصویر، نه تنها 
یک پیروزی ورزشی، بلکه تجلی غرور 
ملی و بازگشت فوتبال به خانه بود. 
ومبلی در آن لحظه، به معبدی تبدیل 

شد که در آن، تاریخ نوشته می شد.
نقش ومبلی در جام جهانی ۱۹۶۶ 
تنها به میزبانی مسابقات محدود 
نمی شود. این ورزشگاه، به واسطه 
معماری خاص، ظرفیت بالا و فضای 
منحصر به فردش، تجربه ای متفاوت 
برای تماشاگران و بازیکنان فراهم 
کرد. طاق های معروف ومبلی قدیم، 
به نمادی بصری تبدیل شدند که 
هر بیننده ای را به یاد این مکان 

می انداخت.
بارها  با گذشت سال ها، ومبلی 
بازسازی شد و چهره ای مدرن به خود 
گرفت، اما روح آن همچنان حفظ 
شده است. هر بار که مسابقه ای در 
این ورزشگاه برگزار می شود، سایه 
خاطرات ۱۹۶۶ بر آن سنگینی می کند؛ 
گویی هنوز صدای تشویق ها و فریادها 

در فضای آن طنین انداز است.
در نهایت، ومبلی را نمی توان صرفاً یک 
سازه دانست. این ورزشگاه، بخشی از 
حافظه جمعی فوتبال است؛ جایی که 
در آن، تاریخ، احساس و رقابت به هم 
می رسند. جام جهانی ۱۹۶۶، ومبلی 
را جاودانه کرد و ومبلی نیز آن جام را 
به یکی از اسطوره ای ترین رویدادهای 
تاریخ بدل ساخت. در این پیوند 
ناگسستنی، می توان به روشنی دید 
که چگونه یک مکان، می تواند فراتر 
از کارکرد فیزیکی خود، به نمادی 

فرهنگی و تاریخی بدل شود.

ورزشگاهی که بارها بازسازی شد
 ومبلی؛ معبدی که فوتبال را جاودانه کرد

 از معجزه تا مجازات کره شمالی در جام جهانی ۱۹۶۶
وقتی تیمی گمنام جهان را شوکه کرد
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